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Pörböly képtelen megnyugodni
Lassan négy éve lesz, hogy 

Pörböly közelében, egy fényso­
rompós közút-vasút keresztező­
désénél megtörtént az egész or­
szágot megrázó szörnyűséges 
tragédia. Az iskolás gyenneke- 
ket szállító autóbusz és a vonat 
összeütközött. Tizenegy kisdiák 
életét vesztette, tizennyolcán 
súlyosan megsérültek. Az áldo­
zatok és a sérültek családjainak 
megsegítésére az ország minden 
részéből küldtek pénzt. Cégek
és magánemberek egyaránt.

*
A pénz pedig békétlenséget 

szült a faluban, ami már a 
gyászév letelte előtt háborúsko­
dást váltott ki. A pénz, ponto­
sabban elosztásának elvei. Tud­
ni kell, hogy több, mint 11 mil­
lió forintot adott össze az or­
szág. Pörböly önkormányzata 
alapítványt hozott létre, s oda 
kerültek az együttérzésből kül­
dött segítő összegek. Az alapít­
ványi pénzekről három tagú ku­
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A síremlékeken mindig friss a virág

ratórium döntött: Tolna megye 
főjegyzője, a falu orvosa és a 
bátaszéki általános iskola igaz­
gatója. A pénz elosztásának 
szempontjait öt pontban hatá­
rozták meg: például sírkövek 
készítésére, emlékmű felállítá­
sára, az iskolaépítéshez való 
hozzájárulásra, a sérült gyerme­
kek gyógykezelésére - erre

most is jelentős összeg van el­
különítve.

Ám ezekkel a célokkal né­
hány család még ma is elége­
detlen. Van, aki úgy fogalmaz: 
“ne építettek volna iskolát vágy- 
járdát az én gyerekem vére 
árán...” Néhány szülő csatla­
kozik ehhez a véleményhez, 
s nehezményezik, hogy a kura­

tórium annak idején nem vonta 
be a döntések sorába azokat a 
szülőket, akiknek gyermekei a 
baleset áldozatai lettek. Az ön- 
kormányzatnál pedig azt mond­
ják, hogy rendre tájékoztatták 
mindenről a szülőket, illetve a 
falu lakosságát a pénzek elosz­
tásáról.

Mégis két táborra szakadt a 
lakosság. Igaz, a többség egyet­
ért a megjelölt célokkal, s ők 
úgy fogalmaznak, hogy három­
négy család elégedetlenkedik 
csupán.

A kisebb csoportba tartozók 
igaza is megkérdőjelezhetetlen, 
hiszen azt mondják, hogy az 
országot a szörnyűséges tragé­
dia rendítette meg, s azért küld­
ték az emberek százai az ado­
mányokat, hogy segítsenek azo­
kon a családokon, akik elvesz­
tették gyenneküket, és azokon 
a kisdiákokon, akik súlyos és 
maradandó sérüléseket szen­
vedtek. (folyt, a 7. oldalon)

Új médiafelállás Szekszárdon
A sajtószabadság a politikai kultúrától függ

A médiatön'ény ajánlására országszerte és szükebb környe­
zetünkben is helyi televíziók tucatjai alakultak közkereseti tár­
saságokká. Szakértők elismerik, hogy a törvény meghozatalakor 
elsősorban az országos televíziók kormányzati fúggetleníiését 
tartották szem előtt, igyekeztek ugyan a helyi televíziókra is 
garanciákat kidolgozni, de azok fiiggetlensége ma is az adott 
képviselő-testületek önmérsékletétől és politikai kultúrájától 
fiigg. Miért fontos ez? Mert nem mindegy, hogy egy-egy ügyben 
az igazat ismerjük meg, vagy “megetetnek ” bennimket. Elvi 
kérdés: kinek az érdekeit képviseli egy-egy> önkormányzati te­
levízió.

Politikai csiki-csuki?
Kis Pál István, a szekszárdi Vá­

rosi Televízió volt stúdióvezetője 
úgy véli, mivel a helyi televíziókat 
legtöbbször az önkormányzatok 
hozták létre és üzemeltetik, ezért 
azok csak kivételes esetekben tud­
nak függetlenül működni a - ön- 
kormányzatokban megjelenő - he­
lyi politikai formációktól. Tapasz­
talata és ismeretségi köre szerint 
kritikusabb hangvételű műsorok 
után sokhelyütt a munkáltató jogo­
kat gyakorló politikusok (polgár- 
mester, alpolgármester, bizottsági 
elnök stb.) berendelik - rosszabb 
esetben leváltják - a főszerkesztő­
ket, ezért a helyi médiavezetők 
igyekeznek - és kénytelenek is - a 
politikai érdekek között egyensú­
lyozni és azok döntéseit, esetleges 
tévedéseit óvatosan közölni.

A kivételes helyzet az - foly­
tatta Kis Pál István amikor egy

képviselő-testületben a frakciók kö­
zel azonos erőviszonyokkal rendel­
keznek, ilyenkor a képviselők sze­
rencsésen “kontrollálják” egymást, 
és a “kézivezérléses” tájékoztatást 
nehezebb kivitelezni.

A médiatörvény által ajánlott 
KHT-forma sem hozott “áttörést”, 
a jogalkotók ugyan a helyi televí­
ziókat igyekeztek kiemelni az ön- 
kormányzati intézményi keretből, 
de mivel a finanszírozás továbbra 
is megoldatlan, önkormányzati füg­
gőségben maradtak a médiák. Az 
említett törvény előírja, hogy az 
előfizetési díjak 6 százalékából lét­
rehoznak egy körülbelül 500-600 
millió forintos központi alapot, 
amelyre “közszolgálati műsorok tá­
mogatása” címén lehet majd pá­
lyázni, azonban a televíziók teljes 
működési költsége ebből nem fe­
dezhető. Többletbevételek szüksé­
gesek...

Reklámszakemberek számításai 
viszont azt mutatják, hogy egy te­
levízió csak akkor jelent reklámér­
téket, ha vételi' körzetében 3-400 
ezer ember található. így a jelentő­
sebb reklámozók nem jelennek 
meg az 50-100 ezres 
“lefedettségű” helyi televízióknál, 
ezért ezek támogatása az önkor­
mányzatokra vár. Jánosi György, 
az MSZP médiaszakértője elmond­
ta, az alacsony lefedettség oka az, 
hogy az adott frekvenciakészlet állt 
rendelkezésre. A politikus elismeri, 
hogy a helyi televíziók független­
sége valóban az adott képviselő- 
testületek önmérsékletétől és politi­
kai kultúrájától függ.

Mint mondotta, a KHT-k fel­
ügyelő bizottságába a törvény nem 
engedi - éppen a túlzott politikai 
kontroll elkerülése érdekében -, 
hogy a helyi képviselők közül de­
legáljanak tagokat az azonban a 
testületek feladata, hogy a tagokat 
kinevezzék. Legjobb lenne, és ez 
az, ami a politikai kultúrától függ, 
ha nem “pártkatonákat” választaná­
nak a képviselők, hanem a helyi 
társadalomban tekintélyt kivívó ér­
telmiségieket társadalmi szerveze­
tek, egyesületek vezetőit vagy is­
mert szakértőit. (Egyébként például 
a szekszárdi VTV fb-jébe közis­
merten politikai kötődésű szemé­
lyeket választottak. - A szerző.)

(folytatás a 2. oldalon)
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Jöjjön el személyesen és meg fog lepődni, ha felkeresi a

ZflFVs
Dél-Magyarországi Irodabútor Centrumot, 
-Bonyhád, Perczél M. u. 11. sz. alatt- 

ahol most termelői ár alatt tud vásárolni

IRODABÚTOROKAT
meglepően bő választékból,

olasz és német gyárak kizárólagos importőrétől, 
magyar gyárak képviseletétől.

forgószékektől kezdve minden, ami oz 
irodákhoz kell, nagyrészt készeletről, ozonnol!
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d» Perczel
^fax: 74/451

Ne feledje, ha irodája a gondja, a FAFA Centrum megoldja!

Babakocsitolvajt fogott 
a Neutron kommandó 
Pakson
A főhadnagy és a guberáló esete 
írásunk az 5. oldalon

Játsszon velünk!
Fődíj:

z

SZELVÉNY

egy Moulinex grillsütő!

Ön is megnyerheti! 
Gyűjtse a szelvényeket! 
(Részletes tudnivalók 
a 7. oldalon.)
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Braun kávéfőző

háztartási
gépek

KICSI ÉS ERŐS
PORSZÍVÓ

REKLÁMÁRON
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HÁZHOZSZÁLLÍTÁS

MEGOLD AS
SZEKSZÁRD, MIKES U. 23-25.

$ 74/311-338

0 Azok között, akik ezt a szelvényt kivágják 
és beküldik szerkesztőségünk címére,
3 db 1000 Ft-os vásárlási utalványt sorsolunk ki. 
Cím: 6500 Baja, Szt. Antal u. 32. *5^

1000 Ft-ot nyertek:
Márton Józsefné 7150 Bonyhád, Dr. Lotz J. u. 21.
Wittinger Lászlóné 7130 Tolna, Határ u. 39.
Göttinger József 7100 Szekszárd, Wosinsky ltp. 31.

Gratulálunk!
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Délvidék

Keserédes
Hazafi József írása

Fogalmam sincs, hogy mi lesz itt. A cidri közeleg, s azt 
hallom itt az eszéki út mentén, hogy egyre többen kénytelenek 
télire valahol meghúzni magukat. Most nem a kényszerűségből 
és önhibájukon kívül hajléktalanszállóra szoruló emberekről van 
szó.

Az albérletezőkről. Akik hónapról hónapra kénytelenek ván­
dorolni egyik helyről a másikra. Egyszerűen képtelenek fizetni a 
lakbért + a rezsit + a közös költséget + a tulajdonos részleteit. 
Itt errefelé akár 20 ezer forint fölé is emelkedhet egy-egy embe­
rinek mondható albérlet ára is. Húszezer. Akkor, amikor a kor­
mány azt mondja az Érdekegyeztető Tanácsban, hogy 1997-ben 
a minimálbér legyen 17 00 forint, a munkaadók természetesen 
ennél sokkal kevesebbet akarnak, a szakszervezetek pedig hiába 
gondolnak 18 000 forintnál is többet. Örüljünk a 17 000 forint­
nak. Hogy ebből mikor lesz lakás? Az Isten sem tudja.

Nem is erről akarok beszélni. Manapság a lakásmobilizáció 
(úgy szociológiailag) igen alacsony, ami azt jelenti, hogy nem 
megy a kereskedés. Nincs fizetőképes kereslet az árak nem akar­
nak csökkenni... és a lakbérek is igencsak tartják magukat. El­
vétve hallani olyat, hogy valaki csak a rezsiért adja oda a lakását, 
“legalább őrzik" címszó alapján. A többség azonban keményen 
elkéri a fizetés 20-50 százalékát is.

Gyakorlatilag egy kéttagú család kénytelen megélni 80-50 
százalékos jövedelemből. Be nem jelentkezhet. A bérletről iga­
zolása nincs. Segélyt nem kérhet. (Kérhet, de azt mondják, hogy 
elherdálja a pénzt, mivel kétszer 17 000 forintja lesz 1997-ben, 
és az már a segélyküszöböt igencsak meghaladja.) A házinéni/bá­
csi még azt sem hajlandó aláírni, hogy az a szerencsétlen fűtést 
fizet meg egyebet mert akkor adóznia kell.

Jön a tél. A cidri. És egyre többen szorulnak albérletbe. Hol 
van már az a világ, hogy a falun élő szülők megvásárolták a 
városban lévő betonkockát? Ma már a falun élő szülő is támo­
gatásra szorul. Annak a gyereknek kéne segíteni rajta, aki ha így 
ugrik az életszínvonal, soha az életben nem jut önálló lakáshoz.

Menjen vissza fatomyos falujába. Mondhatnánk felelőtlenül. 
Ott biztosan a munkanélküliség kenyerét majszolhatná. Mert fa­
lun manapság nincs munka. Lakni lakhatna a szerencsétlen vá­
roslakó a szüleinél, de akkor még kenyérrevalója sem lenne.

Az ember - ha éppen nincs nagy forgalom és szmog - kiáll 
az eszéki úttal párhuzamosan a saját erkélyére (a sajáton van a 
hangsúly meg a használhatatlanságán), és szégyellni kezdi magát. 
Ő annak idején - véletlenül sem sírja vissza a Kádár-rezsimet - 
biztos lehetett abban, hogy valamilyen formában lakáshoz jut. 
Tanácsi, szövetkezeti, munkás, OTP... ha tehetősebb, akkor csa­
ládi lakáshoz. Ma pedig abban biztos - lakástakarékok létrejötte 
sem bizonyosság még -, hogy a most összeházasodó fiatalok 
szülői segítség nélkül lassan már albérletet is képtelenek lesznek 
fizetni.

A cidri jön. Némely jósok szerint csendes tél lesz az idén. 
Úgy legyen! Gázszámlát, központi fűtést... villanyfűtést is kell 
fizetni, és hány nyugdíjas van, aki ezt képtelen lesz állni... És 
ma már lelkiismeret-furdalás nélkül kikapcsolják a fűtést...

Keményedik a világ. Látszólag nem tartozik egy témakörbe a 
fiatalok és az öregek helyzete. De, igen. A tizenvalahány-ezer 
forint nyugdíj annyi, mint a tizenvalahány-ezer forintos fizetés.

Azt mondják a tudósítások, hogy a jóléti társadalmakban is 
kénytelen az állam megfaragni a szociális juttatásokat. Ha marad 
még valami, amiből élni lehet, akkor átvészelhető. Egyébként 
akitől elvesznek, az mindig fájdalmat is érez.

És aki soha nem kap...! mert a nyugdíja elértéktelenedett, a 
fizetése pedig soha nem éri el azt a küszöböt, ami a normális 
emberi élethez szükséges lenne? Ez ám a dilemma!

Martincai lövöldözés
a

A Simontomyához közeli 
Martinca-pusztán a minap dél­
után egy öt tagú társaság kuko­
ricát böngészett. Egyszerre egy 
lövés dörrent, s hogy a lövés 
talált, azt bizonyította egyikük 
fájdalomtól eltorzult arca, vérző 
felkarja. Nagyon megijedtek, 
mert egyértelmű volt, hogy va­
laki őket vette célba. Gyorsan 
autóba ültek, a súlyos sérültet 
orvoshoz vitték, a többiek pedig 
bejelentették a történteket a 
simontornyai rendőrőrsön.

A tamási rendőrkapitányság 
nyomozói és a Tolna megyei 
rendőr-tokapitányság forrónyo­
mosai bravúros gyorsasággal 
kiderítették, mi történt. A negy­

ven esztendős tamási N. 
Gy. - akinek arrafelé van 
a farmja, ahol az említett 
társaság böngészett - terep­
járóján arrafelé járt, ahol az 
“ötök” szedegették az elha­
gyott kukoricát. N. Gy. úgy 
vélte, hogy az ő területén 
vannak, s arra gondolt, 
hogy lopni akarnak. Elő­
vette az engedéllyel tartott 
vadászpuskáját, beletett egy 
gumipatront, és lőtt. És ta­
lált is... Amikor megtalál­
ták a rendőrök, nem tagad­
ta tettét. Ellene a vizsgálat 
folyik.

- h -

Új médiafelállás?
(folytatás a címoldalról)

Az is igaz, hogy az 500-600 
millió forintos alapból a helyi tele­
víziók nem tudják fedezni a teljes 
működési költségüket, de legalább 
többletforráshoz jutnak. Feltételez­
hetően mikor a rendszer működni 
kezd, kialakul egy olyan állandó­
ság, melyben a médiavezetők tud­
ják majd, hogy egyes műsoraikkal 
biztosan - évről évre - számíthat­
nak központi támogatásra. így lé­
nyegesen stabilabbá válik a helyze­
tük - véli Jánosi.

A demokrata elképzelés

Koós Attila, a Helyi Közszolgá­
lati Televíziók Országos Szövetsé­
gének vezetőségi tagjának vélemé­
nye szerint nem kell félteni a helyi 
televíziókat a képviselő-testületek­
től, mivel azokat demokratikusan 
választották, ez a testület legitim 
arra, hogy iskolákat és más intéz­
ményeket is irányítson, akkor legi­
tim ana is, hogy a tájékoztatásról 
is döntsön.

Koós - aki a Paksi TV vezetője 
- szerint városi méretekben a tele­
víziók, a kevés a reklámbevétel és 
a magas működési költségek miatt,

csak önkormányzati vagy tőkeerős 
gazdasági vállalkozás - ez utóbbi 
ritka - támogatásával üzemeltethe­
tek színvonalasan. Ha ez hiányzik, 
akkor legtöbbször csak úgynevezett 
“képrádiózás” folyik a stúdiókban, 
ami azt jelenti, hogy nincs pénz 
események felvételére, hanem ke­
vés kinti bejátszással folyamatos 
stúdióbeszélgetések zajlanak. A te­
levíziózás azonban nem ez, s ezért 
szükséges az önkormányzat támo­
gatása.

Szekszárd: új formáció 
a médiában?

Lapunk információi szerint - 
pontosabban bennünket megkereső 
közéleti személyek szerint - Szek- 
szárdon felmerült egyes politikai 
körökben az az elképzelés, hogy a 
Városi Tv-t összevonnák egy má­
sik - jelenleg főleg szórakoztató 
műsorok készítésével foglalkozó - 
stúdióval. így kettőből lenne egy, 
közös “felügyelet” alatt. Ok: talán 
mert közeledik a választás, talán 
mert nagyobb befolyásolásra van 
szükség... A megalapozottnak tűnő 
szóbeszéd szerint “heves” tárgyalá­
sok zajlanak ez ügyben.

- Hazafi Zsolt -

Wl - Wl Német - Magyar Kereskedelmi Kft. 
71 OO Szekszárd, Piac tér 1 . 
Telefon / fax: 74/31 1-873

FELHÍVÁS
Értesítjük kedves Vásárlóinkat, 

hogy 1996. november 25-től üzletünk

ÚJ HELYRE KÖLTÖZIK!
Helye: a szekszárdi SÁRSZEG ÁRUHÁZ mögötti 

parkolónál a volt Diszkont Áruház helyiségében. 
Címe: Szekszárd, Szent László u. 6.

Ott is. továbbra is szeretettel és új árengedményes akciókkal 
várjuk kedves Vásárlóinkat!

ÚJ, AKCIÓS AJÁNLATUNK AZ ALÁBBI:
FV-III. terménydaráló 
TD-110 terménydaráló 
MURRAY robbanómotoros fűgyűjtős fűnyíró 
BALCK & DECKER elektromos pázsitnyíró 
HERMES-900 fűgyűjtős fűnyíró 
EMOT-.TE-100 elektromos iűszegélynyíró 
EMOT-HS-300 elektromos sövéimyíró 
ROBI 56 motoros kapálógép 3,5 LÉ Briggs 
ROBI 116 motoros kapálógép 4 LE Indián 
ROBI 156 motoros kapálógép 5 LE Briggs 
REKORD-250 kertigép 8 LE Briggs 
SOLO robbanómotoros láncfűrész 
KS-1400 B elektromos láncfűrész

Nyitás: előreláthatólag 1996. december 2-án.

23.900,- 21.550,-
58.900,- 55.200,-
77.100,- 67.040,-
15.870,- 13.800,-
23.450,- 19.530,-

7.320,- 6.100,-
20.300.- 16.920,-
59.850,- 54.470,-
70.350,- 64.020,-
84.500,- 70.400,-

216.300,- 187.400,-
76.500,- 63.750,-
31.200.- 28.050,-

m

Amit a 
VIKING-rő\ 
tudni kell!

A VIKING márkájú gumiabroncsok a magasabb 
kategóriában nyújtanak minőséget kedvező áron. 
-Kitűnő tulajdonságaikkal hamar ismertté és kere­
setté váltak a piacon.- A VIKING nyári palettáján 
kívül - melyből a kötött forgásirányú, nagy tel­
jesítményű abroncsok sem hiányoznak - a VIKING 
a téli gumik között nyújt igazi különlegességet: 
igazi "északi gumihoz" méltóan még mínusz 25(!) 
fok alatt is garantálja használójának a téli autózás 
biztonságát, amivel a legnagyobb gumimárkák sem 
dicsekedhetnek.

GUMIABRONCS 
SVÉD MINŐSÉGBEN!

TERÜLETI KÉPVISELŐ:
GUMIABRONCS NAGY- és KISKERESKEDÉS: 
6500 Baja, Szt. Antal u. 62/b 
Tel.: 06-30/534-926, 06-30/258-938

Várjuk viszonteladók jelentkezését!

4

Hová jutott országunk né­
hány év alatt? Többször fel­
tesszük, felteszik a kérdést. Egy 
biztos: felelős politikusok is 
másképpen látják és másképpen 
érzik az egyszerű állampolgár­
ok. A hatalom oldaláról - úgy­
mond - nincs különösebb gond, 
hiszen Európa felé teljesítjük az 
elvárásokat, és ebből követke­
zik, nincs itt olyan nagy baj. 
Nincs, mert gratulálnak, jól csi­
náljuk, tehát jöhet Európa, illet­
ve mehetünk.

A nyomorgók oldaláról néz­
ve viszont más a helyzet. Főleg 
olyanokra gondolva, akiknek 
nem hogy holnapra, de a kö­
vetkező órára sincsen biztosítva 
a megélhetés. Ők másképpen 
látják mai valóságukat.

Minap a megyeszékhelytől

mintegy 40 kilométerre járva 
hallom, hogy az emberek ordító 
szegénységben élnek. A falu 
15%-ának van csak valamilyen 
munkája, az emberek éheznek, 
így rákényszerülnek arra, hogy 
kutyát és döghúst egyenek. 
Nem akartam hinni a fülemnek. 
Kételkedtem. Ez nem lehet 
igaz, gondoltam. Hallottam és 
olvastam ugyan, hogy Oroszor­
szágban egyes helyeken ilyen 
állapotok vannak, de nálunk?...

És tegnap a rádió reggeli hí­
reiben hallom: az elmaradott 
térségekben, így pl. Hajdú-Bi- 
harban megeszik a kutyákat, a 
dögöket.

Akkor valami mégis bűzlik 
itt, Európába való bebocsátá­
sunk, ajtófélfa előtti várakozá­
sunk időszakában.

Tisztelt angol urak, nekünk 
nem a bifsztekkel van gondunk. 
Nem a marhavész, a kergekór 
okoz gondot. Itt a dögevés koc­
kázatainak, embernyomorító 
hatásának vannak kitéve honfi­
társaink.

Az egészségügy oldaláról 
nem lehet probléma, hiszen a 
bekalkulált ágyszám stimmelni 
fog. A szerencsétlen páriáknak 
a föld megnyugtató menhelye 
biztosítva van még, ez a hely 
egyelőre nincs elprivatizálva.

Amikor a világháború idő­
szakában lóhúst, lószalámit et­
tünk, és túl voltunk a nehézsé­
geken, akkor azt hittük, ilyenre 
soha nem kerül sor. Akkor még 
sok ló volt. Most a kutya sok. 
Ha nincs ló, a kutya és a dög 
is jó - úgy látszik. Dögös egy

világot élünk, Hurrá, Európa!
Amikor néhány hónapja 

megkérdeztek egy angol köz­
gazdászt, hogyan vélekedik or­
szágunk helyzetéről a nyugati 
féltekéhez viszonyítva, ő így 
válaszolt: Magyarország 99 év 
múlva éri el azt a fejlettséget, 
amiben most élnek. Bizonyára 
nem akart 100 évet mondani, 
mert ennek kiejtése elrettentő 
távlat. Ez az angol, úgy tűnik, 
többet tud rólunk, mint amit 
gondolunk, illetve mint akik er­
ről másképpen vélekednek. A 
rádióban elhangzott hír meg­
döbbentő. Ez a magyar földre- 
földbe festett valóság rémisztő.

Darvas Ferenc



Délvidék 3
Talán akkor méköljük a 

t/fingeket betörré (nagyon vigyáz­
zunk az interdentális hangzó kiej­
tésére, ha kell, gyakoroljuk, leg­
jobb tükör előtt, dugjuk nyelvün­
ket a két fogsorunk közé, és mind­
addig próbálkozzunk ily módon a 
“t” palatális okkluzíva kiejtésével, 
amíg látjuk magunkat a tükörben), 
azaz sürgősen lássunk hozzá a 
dolgok jobbá tételéhez, persze, 
akinél eddig is minden szuper és 
okszi, az nyugodtan csinálhat mást 
is (pl. kupakoljon őrülten a répá­
val, mikor beindul a Jenőéknél, 
ahol mindig buli van), akinél meg 
nem, az- se ragadtassa el magát 
túlságosan, mert a végén még azt 
hiszik róla, hogy nem tud haladni 
a korral, elégedjen meg azzal, 
hogy elrohan gyorsan egyet 
shoppingolni, és hazavisz valami 
olyan bizbaszt, amit eddig még 
nem vitt haza, rikkantson egy ki­
adós WOW-ot és YEAH-t (ezek 
kb. úgy hangoznak, hogy vau! és 
jeee!), és közben feltétlenül muto­
gasson a plafon felé a hüvelykuj­
jával (ha előtte elfogyasztunk egy 
pasta snack-et, biztosan jobban 
fog menni), vagy legalábbis ken­
jen magára annyi ceramidot és 
proretinolt, hogy ne legyen az a 
dry wawe (ejtsd drájvév) fedőré­
teg, amely felszívná azokat a ne­
héz napokon, mondjuk egy kis- és 
egy nagydolog között (micsoda 
boldogság!), és még véletlenül se 
jusson eszébe eltöprengeni azon, 
hogy mi a bánatos franc ez a pa­
latális okkluzíva (amikor a nyel­
vész orvost játszik).

Isten őrizzen meg attól, hogy 
most belebonyolódjak a reklámok 
bárgv lóságáról történő értekezésbe, 
sőt még az sem foglalkoztat, hogy 
Torgyánként, lámpással kíséreljek 
meg köztük valami értéket keres­
ni, csak azon morfondírozok 
nagyban, hogy miért kell a rek­
lámnak feltétlenül bárgyúnak len­
nie, meg miért kell a médiának 
ennyire prostituálódnia, miért bo­

Mottó L: “Let’s make things better!” Mottó 2.: Na most mi van, baz’meg?

Ez itt a reklám helye
hóckodik egy általam nagyra tar­
tott művész áruházi megnyitón 
(hogy politikai lejmolóművészek 
ott riszálják magukat, az az ő dol­
guk), miért kell csontig benyalni 
oda, ahonnan csurran a baksis, és 
viszont, miért kell a seggünket 
rögtön odatartanunk, ahová oda­
lökjük a baksist (vegyük tudomá­
sul, hogy az adomány ellenére he­
vesen fognak utálni bennünket, 
csak nem merik kimondani, hja! 
hol az őszinteség mostanában?), 
továbbá miért ilyen pocsék az idő 
(mert a meteorológusok mondták). 
Egy csomó költői miért (még egy 
miért, és kapsz egy nagy pofont!), 
hiszen roppant kézenfekvő vála­
szokkal szolgálhatok magamnak, 
ha akarok, mondjuk a bárgyúságot 
illetően akár több lehetséges alter­
natívával szolgálhatok, úgymint: 
mert a készítője is bárgyú; egyfaj­
ta befogadó közeget céloz meg 
(boldogok a lelki szegények, a ku­
pakgyűjtők, aki meg nem, az csak 
hörögni tud); ami bárgyú, az kö­
zérthető egyben (ez nem biztos, 
mert vannak fokozatok); aki foly­
tatni tudja, az nyerhet egy pólót 
meg egy milliót. A legújabb 
gyöngyszem a reklám reklámja, 
mikor is elmagyarázzák a kedves 
fogyasztónak, hogy a reklám az a 
fénysugár a tanácstalanság sötétjé­
ben, mely segíti a döntés megho­
zatalát, mert ugyebár döntésre ítél­
tettünk életünk minden pillanatá­
ban, vagyis választanunk kell a 
kamatozó kincstárjegy és a hónalj

dezodor között (ilyenkor neves 
egzisztencialista filozófusok fo­
rognak sírjaikban), de ha momen­
tán éhesek vagyunk, akkor vásá­
rolhatunk egy pár virslit is, ke­
nyérrel vagy zsömlével, mustárral, 
tormával vagy ecetes cseresznye­
paprikával (na tessék, már megint 
“beledobódtunk” a szabadságba).

A médiakurválkodás is csak 
annyiban érdekes, amennyiben 
olyanok vagyunk, mint a kikapós 
menyecske, aki mélységesen kiké­
ri magának, ha rosszlánynak ne­
vezik, ő ugyanis csak szeret pa- 
pás-mamást játszani, ha meg fizet­
nek is érte, hát annál jobban, mert 
így ki lehet egészíteni a konyha­
pénzt, adott esetben csak ebből a 
pénzből lehet vezetni a háztartást, 
mert a férj (legyen ez példáza­
tunkban a néző, a hallgató, az ol­
vasó) már egy buznyákot sem ad 
haza. A szolgáltatás hátránya, 
hogy némely vevő olykor kiköti, 
hancúrdíj csakis cicomálkodásra 
fordítható, attól a pereputtynak 
coki (ezt nevezik műsorpolitiká­
nak, orientáltságnak, jellegnek 
stb.). Amikor megvesznek ben­
nünket kilóra, akkor már persze 
más a helyzet, ilyenkor már nem 
is érdemes nagyon adni a látszat­
ra, mert úgy sem hisz nekünk sen­
ki, vagyis nem lehet mindenkiből 
MUOSZ-elnök, ehhez a reklám­
nak már semmi köze, nincs szük­
ség holmi útbaigazításra, de facto 
nem vagyunk többé tisztes házi­
asszonyok még akkor sem, ha de

jure sajtószabadságról papolnak is 
egyesek. Megint más az, ha úgy­
nevezett hirdetésszervezők alkal­
mazásával mintegy felkínálkozunk 
a gazdasági szféra tőkeerősebb 
(esetleg marketing érzékeny) kép­
viselőinek, miszerint mi csak 
szükségből, nem teljes szívből, 
nem is hivatásszerűen, gondosan 
korlátozott mértékben, de azért 
rendszeresen hajlandók vagyunk 
az incselkedésre némi apanázs fe­
jében, és akkor jöhet a konyha­
pénz mese meg a kalkuláció, ami­
kor is meghatározunk időt, mérté­
ket és odaadást, mintha mindezt 
ténylegesen meg lehetne szabni, 
és nem számolunk azzal, hogy az 
aktus közben valaki előbb-utóbb 
elveszti a fejét, ekkor válunk rek­
lámújsággá közéleti lapból vagy 
magyar televízióvá közszolgálati 
televízióból, miközben partnerünk 
minket akar testestől-lelkestől, hi­
szen a coitus interruptus nagy ön­
fegyelmet igényel mindkét féltől, 
nem ajánlatos folyvást a bevétel 
növekedésére koncentrálni, mert 
jő a teher, és a nagy szárnyalásnak 
vége leend, feledhetjük álmainkat 
küldetésről, felkentségről, kultúrá­
ról, tityfenéről.

Itt hever előttem kedvenc heti­
lapom, nézegetem benne a fél- és 
egész oldalas reklámot, először 
földhöz akartam vágni és reáta­
posni “durván, gazul”, aztán még­
sem tettem meg nosztalgiából meg 
sajnálatból, és mert a vezércikk­
ben a főszerkesztő dühödten a lap

maradék szüzességét (mintha lé­
tezne ilyen, vagy újranőne, mint a 
gyík farka) védelmezte, manapság 
ez is nagy tisztesség, ha a fölöt­
tünk lihegőnek a pofájába vághat­
juk, hogy nincs igazán kedvünkre, 
amit csinál, mert játszanánk in­
kább dalocskákat spinéten, vagy 
könnyfakasztó leányregényeket 
olvasnánk a szép és beteljesületlen 
szerelemről, szegény szolgálóként 
ábrándozhatnánk bölcs és bőkezű 
öregurakról, akik mindenféle hátsó 
szándék nélkül, pusztán azért, 
mert megszánták testi szegénysé­
günket, de értékelvén lelkünk 
mérhetetlen gazdagságát, hatalmas 
adományokban részeltetnek ben­
nünket (a témánál maradva, ezt 
valamikor mecenatúrának nevez­
ték), és megtiltanák nekünk, hogy 
bárhol, köztéren az ő dicséretüket 
zengjük, jó gazdaasszonyként hi­
tes urunknak (mondom a nézőnek, 
hallgatónak, olvasónak) tennénk 
kedvére a kosztpénz fejében, sem­
mint azoknak, akik ugyan a ku­
tyának sem kellenek, mégsem 
átallanak erőszakot tenni, még ha 
fizetnek is érte.

Tulajdonképpen nincs különö­
sebb bajom nekem sem a reklá­
mokkal, sem a reklámozókkal (és 
ha lenne, akkor mi van?), elvégre 
tényleg segítenek eligazodni (“a 
távolságot, mint üveggolyót, meg­
kapod, óriás leszel, csak hunyd le 
kis szemed -”), meg minden, csak 
éppen kedvem támadt kötözködni, 
ugyanis a nagy eligazítások köze­

pette rendszeresen elfelejtődik a 
nem választás lehetőségének fel­
vetése, pontosabban elég azt el­
dönteni, hogy fej vagy írás, de 
mindjárt az elején, mert ha fej 
vagy, vegyél egy menő kalapot, 
sampont, haj balzsamot, menjél a 
Jenőékhez bulizni, legyen bank­
kártyád, kocsid, toronyórád lánc­
cal (fogyassz, az Istenért, tömd 
magad!), ha meg írás, akkor vess 
magadra (úr ír), eltökölődhetsz 
azon, hogy mitől lennének jobbak 
azok a dolgok, de ne csodálkozz, 
ha felkopik az állad, egy darabig 
még dumálsz, aztán úgyis válasz­
tanod kell, olyan nincs, hogy 
megállsz félúton, a jó reklám 
megismerteti veled a lehetősége­
ket, nem kényszerít az téged sem­
mire, a döntés joga a tiéd, de jobb 
ma egy veréb, mint holnap egy 
sem. Szóval fej vagy írás?

Nos, ami a baksis, a 
nyalatkozás és az ülep témakörét 
illeti, hát az egy olyan perfid va­
lami, hogy arfól jobb körökben 
nem is illik szót ejteni, de ha 
mégis valaki azt mondaná magá­
ban, hogy én most dafke nekiál- 
lok, és szálakat fogok gubancolni, 
és összefüggéseket fogok keresni, 
az gyorsan tegyen félre minden 
egyéb foglalatosságot, mert a fel­
adat egész embert kíván, ámbár 
azt előre meg lehet mondani az 
illetőnek, hogy bármit is talál, az 
csak részigazság, ha meg az 
egésznek a végére ér, akkor meg 
ott csak azt találja, hogy aki nyal, 
az vagy pénzt vár, vagy már ka­
pott, aki meg tartja, az büszke ma­
gára, hogy jobbá képes temii a 
dolgokat. A maga módján, persze. 
Hogy ez mindenkinek jó-e, azt 
nem tudom. Nem, a fenét nem tu­
dom, de nem is érdekes. A lényeg 
a reklám. Mely segít választani. 
Ön dönt! (Vagy már eldőltek a 
dolgok.)

Elek Péterétery

Szerződésszegés, vagy kényszerű csere?

Tarr János nyilatkozott lapunknak
Múlt heti számunkban egyik 

szekszárdi olvasónk levelét kö­
zöltük, aki hangsúlyozta, hogy 
nem magyarázatra, hanem meg­
oldásra van szüksége. Tegyük 
hozzá, hogy azóta a telefonhívás­
ok tanúsága szerint kiderült, hogy 
így vannak ezzel nagyon sokan.

Árvái Tibor azt írta meg, hogy 
alig három hete írták alá a Tarr 
Kft-vel azt a szerződést, ami sze­
rint a 2-es programcsomagot vá­
sárolják meg 298 forintért, ami 
12 tévécsatorna otthoni vételét je­
lenti. Ebben a csomagban van - 
illetve csak volt - a SZÍV TV is. 
(A helyi televíziókban és újsá­
gokban korábban közzétette a 

rieft., hogy melyik “csomagban” 
melyik csatornák lesznek, s me­
lyiknek mennyi az előfizetési dí­
ja. A szerk.) Ám, mint olvasónk 
úja, egyik napról a másikra a 
SZÍV TV helyén és helyett egy 
német nyelvű adó jelentkezett, s 
ez ma sincs másképp. Kérdezi 
Árvái úr, hogy ezt a szolgáltató 
cég megteheti-e? Telefonálóink

még azt is hozzátették, hogy erről 
nem értesítette őket senki. Kérde­
zik továbbá, hogy milyen dolog 
az, hogy a szerződést írásban kö­
tötték meg, a változtatásról pedig 
egyetlen sornyi módosítást sem 
írattak alá velük.

Tarr János, a kft. ügyvezető 
igazgatója az “adócserét” elis­
merte, de hangsúlyozta, hogy az 
emberek nem kizárólag a SZÍV 
TV miatt választották a 2-es cso­
magot, hanem a többi 11-ért is. 
Amikor a szerződésszegést emlí­
tettem, közölte, hogy nem tudják 
garantálni azt, hogy “mindig azok 
a programok lesznek egy cso­
magban, amiket valaki szeretne”. 
Hozzátette, hogy az írásos szer­
ződésben soha nincs megnevez­
ve, hogy abba a bizonyos 12-be 
melyik 12 tartozik. Vagyis ami­
kor szerződést kötnek a lakókkal, 
nem konkrét csatornákra szól a 
megegyezés, hanem kizárólag a

csatomaszámra.
- Nem is tudnánk vállalni, 

hogy konkrét csatornákra szer­
ződjünk, hiszen azok közül meg­
szűnhetnek, csődbe mehetnek, 
vagy bekódolják az adót, ráadá­
sul a törvény is változik. Éppen 
ennek okán hamarosan jelentős 
csatornaváltoztatás várható. Bár 
azt most még senki nem tudja 
megmondani, hogy a változás 
melyik csatornákat érinti.

Tarr János elmondta, hogy a 
médiatörvény előírja azt, hogy a 
közszolgálati csatornákat abba a 
csomagba kell tenni, amit min­
denki néz. Úgyhogy most a Duna 
TV került a SZÍV TV helyére.

- Gondolom, sokan megkeres­
ték a Tan• Kft-t ebben az ügyben. 
Mi a megoldás?

- Valóban, sokszor panasz­
kodtak a kényszerű cserére. De 
ebben a pillanatban nem tudom, 
hogy januártól milyen csatorna-

összeállítást tudunk nyújtani.
A közszolgálati tévék 

“összecsokrozásán” kívül mit ír 
még elő a médiatörvény?

- Most átrendezted a csator­
nákat amiatt, hogy az összes kül­
földi műsorszolgáltatóval nekünk 
szerződést kell kötnünk. Elég fa­
ramuci a helyzet, hiszen műsor­
túlkínálat van, s mégis nekünk 
kell mennünk és kérni a szerző­
dés megkötését. Ez dilettantiz­
mus, hiszen engem köteleznek a 
szerződéskötés forszírozására, ám 
a feltételeket ők diktálják. Szóval 
nem a műsort kínáló keresi föl a 
műsort továbbító céget és kínálja 
a jobbnál jobb ajánlatokat.

- Milyen reményük lehet a 
szekszárdi tévénézőknek a SZÍV 
TV-vel kapcsolatban?

- Az újabb átrendezés során 
mi figyelembe vesszük az igé­
nyeket és a reklamációkat, úgy­
hogy van esélye annak, hogy 
visszakerül a 2-es csomagba.

- vhm -

o: ibvier bt.
CSAVAR-és 

zArszakUzlet

7100 Szekszárd, Béri Balogh u. 68.
Tel./fax: 74/316-105 

7100 Szekszárd, Rákóczi F. u. 10. 
Telefon: 74/410-837

OSZTRÁK

LAMBÉRIA
SZAKÜZLET
Szekszárd, Vasútállomás 
Telefon: 06^30/464-460
Csiszolt és szárított 
kivitelű
- fenyőlambériák
- hajópadlók
- szegély- és takarólécek
- kerítéselemek
- Sadolin favédőszerek
Nyitva: H - P 8.30-16 h-ig 
DECOR SZOí
H-O-L-Z 9-12 h-ig

msMsm
Jelentkezéseteket követően tagjai lehettek a
Magyar Marketing Szövetség Agrár- és Élelmiszeripari 
Marketing Klubjának.
Szakismereteitek bővítésével dolgozhattok: - marketing oktatóként

- marketing kutatóként
- marketing tanácsadóként

Jövőtök érdekében legvetek tagjai
az AGRÁR- és ÉLELMISZERIPARI MARKETING KLUBNAK! 
A MARKETINGÉ A JÖVŐ!
Bővebb felvilágosítás kérhető:
Marketing Menedzsment Alapítvány * 6500 Baja, Szent Antal u. 14. 
Telefon: 79/323-951, Gál Istvánnál

...a könnyebb munkavégzés 
szolgálatában

Schneider Légtechnika Kft.

LÉGTECHNIKA

- kompresszorok
- szerszámok
- léghálózatok
- levegőelőkészítők 
teljes választéka külön, 
vagy teljes rendszerben!

Telephely: 7100 Szekszárd 6-os út - Sió-part Pf.: 379. 
TeLZfax: 74/319-214, Tel.: 74/412-162,06-60/363-001

Alacsony árak! 
Kiváló minőség! 
Gyors szállítás 

és szerviz!

I ÚJ CÍMEN! ÚJ CÍMEN!

KÁRPÓTLÁSI
JEGY

és tőzsdén kívüli 
részvények vétele

KÉSZPÉNZÉRT
Állampapír 
forgalmazás, 

tőzsdei ügyletek 
bonyolítása

CB BRÓKER Kft.
ÚJ CÍMEN! ÚJ CÍMEN!

Baja, Attila u. 11. 
Telefon: 79/425-473

Áraink és érveink:
- rugós franciaágy 38.900,- 

(150 cm széles)

JUHION

- cipőtartó 4.400,-
- dohányzóasztal 5.000 Ft-tól
Továbbá:
- német tolóajtós gardrób- 

szekrények
- konyhabútorok

...a legolcsóbban nálunk!
Nyitva:
hétfőtől csütörtökig: 9-17 h-ig 
pénteken : 9-16 h-ig
Szekszárd, Keselyűsi u. 4-8.
(a Sportcsarnokkal szemben)

\Tel.: 74/411-222/185-ös m.J

Hirdessen lapunkban, a legtöbben ezt olvassák!



• >

f i/mta

ELEKTRONIK
MŰSZAKI BOLT:
Bonyhád, Perczel M. u. 1. 
Tel./fax: 74/452-172 

20/449-898

SZERVIZ:
Bonyhád, Fáy Itp. 1. 
Tel./fax: 74/451-785, 

20/449-899

Akcióink a 
készlet erejéig 
érvényesek!

MINŐSÉGET - MEGFIZETHETŐ ÁRON!

PHILIPS TAKARÍTÓGÉP E

fém szívócső 13.000 Ft

PHILIPS TELEVÍZIÓK

0% előleggel, részletre isi w£n
10.000 Ft-20.000 Ft engedmény gj g*

55 cm 0TV Teletext fl(j| V
ß&mfc 66.900,-

VÁLASZTÉK, SZOLGÁLTATÁSOK, MINŐSÉG, 
MEGBÍZHATÓSÁ G!
, , , , Kilométer

INGYENES HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS! meakötés nélkül!
i ■*

Már most
teljes karácsonyi árukészlettel 

várja kedves vásárlóit az

MÍTOfRASCtiÖJi
üzlethálózat.

Kezdje el karácsonyi vásárlásait, mi segítünk Önnek! 

November hónapban minden hétfon és csütörtökön 
mindhárom üzletünkben 5%-os kedvezménnyel árusítunk.

Bonyhádi szaküzletiinkhen az Alföldi Porcelán Edénygyár Rt. 
termékeiből viszonteladókat nagykereskedelmi áron szolgálunk ki.

KARÁCSONYI
AKCIÓ!

ORVOSI
MŰSZER

KERESKEDELEM 
ÉS SZERVIZ

Szekszárd,
Wosinsky ltp. 20. alagsor

VÉRNYOMÁSMÉRŐK
ÓRIÁSI

ENGEDMÉNNYEL!
Karácsonyi akciónkhoz 

előrendeléseket felveszünk!

MÁR MOST GONDOLJON 
AZ AJÁNDÉKOZÁSRA

ÁRALKU
HIGIÉNIAI 

KÉZTÖRLŐPAPÍR- 
ADAGOLÓKRA, 

amíg a készlet tart!!!

M: 74/311-513

AMFORA
SCHON

csuka

TRUE COL(A/4,
PHOTO POINT 5.0 P10S S0FTWÄRE (CD-I)
PLUG & PLAY

SZEKSZÁRD, Széchenyi u. 21 .(Széchenyi Üzletház 1. em.) 
Telefon: 74/311-146'

BONYHÁD, Szabadság tér 4. Telefon: 74/451-720 
TOLNA, Kossuth L. u. 2. Tel.: 74/440-155

5 A 
EVES A

SZÜLETÉSNAP KEDVEZMÉNYEKKEL!

Szekszárd,

SUZUKI

Szombaton nyitva vagyunk óráigis

ARAMIS FCC MEN

- SPORTOSAN ELEGÁNS
Alkalmi férfiruházati termékeink mellett 
széles választékban kínálunk még:

- farmer és mikrokord nadrágokat;
- pamut és kord felsőket, pulóvereket
- kabátokat, jackyeket...

A hirdetési szelvényt felmutató 
kedves vásárlónk
MINDEN TERMÉKÜNKBŐL

10% KEDVEZMÉNYBEN 

RÉSZESÜL november 31-ig!

AEAMIS

Bonyhád,
Perczel Mór út 2. 
Tel.: 74/451-136 
Bonyhád, 
Autóbusz pu. mellett 
Tel.: 06-60/366-947

BEBIARUHAZ SZEKSZÁRD
SIESTA BUNDÁS BAKANCSOK 
18-26-os méretig 3.699 Ft-ért!
...és ez csak az egyik karácsonyi ajánlat a sok közül.
Jöjjön el a szekszárdi BABAÁRUHÁZBA, ahol nagy területen, 
több, mint 300 nf-en, a CUMITÓL A BÚTORIG MINDENT 
megvásárolhat, amire gyermekének szüksége lehet a LEGNAGYOBB 
VÁLASZTÉKBÓL, A LEGKEDVEZŐBB ÁRON!
Várjuk kedves vásárlóinkat hétfőtől péntekig 9-18 h-ig, szombaton 9-12 h-ig 

Szekszárd, Wesselényi u. 15. TelVfax: 74/415-348

UJ FORMA - GAZDAG TARTALOM!
Már 20% befizetéstől - kamatmentes 

hitel már csak ebben az évben!

A4 r Nre p

MÁRKABOLT
ÉS HANGSZERSZAKÜZLET

5-10% árengedménnyel:
- karórák, faliórák, ébresztőórák,
- kalkulátorok,
- hangszerek, hangerősítők.

Ezenfelül 15 000 Ft vásárlási 
érték felett 1 db CASIO karórát 
adunk ajándékba.

Ä ö@gmisig^@bib ^áössztiélk, 
s fl@g®fl©ső(blb émk 
irDáDamlk találhatóid

Szekszárd, 
Széchenyi u. 55-57. 
Telefon: 74/319-240 

319-508

Ha viszonylag olcsón 
és egészségesen szeretne étkezni, 
akkor keresse a

BÁT-GRILL Kft. boltjait!
SZEKSZÁRD Stuttgart udvar 
MOHÁCS Rákóczi u. 3. 
BÁTASZÉK Budai u. 117.

Előhűtött csirke- és pulykatermékek
széles választékával várjuk kedves vásárlóinkat!

KARÁCSONYI AKCIÓS TERMÉKEINK:
- Egész csirke.................................................................... 390 Ft/kg helyett 340 Ft/kg
- Csirkecomb........................................................................ 480 Ft/kg helyett 420 Ft/kg
- Pecsenyecomb...........................................................  430 Ft/kg helyett 360 Ft/kg
- Csirke far-hát ..................................................150 Ft/kg helyett 120 Ft/kg
- Csirke csontos mell............................................. 570 Ft/kg helyett 520 Ft/kg
- Pulykamell (csont és bőr nélkül) 940 Ft/kg helyett 840 Ft/kg
- Grill pulyka......... ................................................................. 500 Ft/kg helyett 450 Ft/kg

BONYHÁD,Zrínyi u. 7. Tel.: 74/451 -619 * ”
SZEKSZÁRD, Kossuth L. u. 13. Tel.: 74/410-058 = £
SZEKSZÁRD, Palánk! u. 1. 5 jj

Tel.: 74/419-609, TelVfax: 74/410-058

ACCENT LS 4 és 5 ajtós. 1495 cm3,91 LE, 
12 szelepes, hengerenkéfltl befecskendezés

FANTASZTIKUS 
KARÁCSONYI

ACCENT VÁSÁR!
___________ Most200.000 Ft-ot

megtakaríthat!
Akciós 1.680.000,-

Minden autóra 
3 év GARANCIA 

100 000 km

HYUNDAI Porter
1 tonnás, diesel
1.785.000+áfa

HYunom
MÁRKAKÉPVISELET és SZERVIZ I

SZEKSZÁRD, Palánk! út 1. T.: 74/419-609, T./fax: 74/410-058 Q



Délvidék 5
Az orvosi műszerektől 

híradástechnikai eszközökig
Megyeszerte és azon túl is so­

kan tudják, ha orvosi műszerre 
vagy azok javítására van szükség, 
érdemes megkeresni a CSUKA 
Kft-t. A kft. múltjáról, jelenéről 
és jövőbeni céljairól beszélgettem 
Csuka József cégvezetővel és 
munkatársával, Ulrich Ferenccel.

- Cégünk 1983-ban orvosi 
műszerek szervizeként indult - 
kezdte a sztorit Csuka József. - 
Kezdetektől ellátjuk a Chirana és 
KAVO cégek fogászati egység és 
kézidarab szakszervizét. Tevé­
kenységünket folyamatosan bőví­
tettük, 1991-től már nemcsak ja­
vítással foglalkoztunk, hanem ke­
reskedelemmel is, ekkor alakult a 
Csuka Elektromos és Mechanikai 
Műszergyártó és javító Kft. Ma 
már háztartásigép-szervizünk is 
van, és az idei évtől híradástech­
nikai eszközök javításával is fog­
lalkozunk. Az alakulás óta egy 
folyamatos emelkedést tudunk 
felmutatni a forgalomban, ezt 
elősegítette az is, hogy az átala­
kulás időszakában megnőtt a ma­
gánpraxisok száma, és azóta ki­
épült a háziápolási szolgáltatási 
rendszer is. Főbb forgalmazott 
termékeink: - egyszerhasználatos 
anyagok és eszközök, - kesztyűk, 
fertőtlenítők, egészségügyi mun­
karuhák, - nyomtatványok, kézi 
műszerek és eszközök, - vérnyo­
másmérők, laboratóriumi termé­
kek, - EKG-k, EEG-k és tartozé­
kaik, fizikoterápiás eszközök és 
tartozékaik, - orvosi bútorzat.

Ezeken kívül a személyi higi­
éniában a magas fokú követelmé­
nyeknek megfelelő, eldobható 
termékek iránt való igényeket is 
ki tudjuk elégíteni. Itt nemcsak 
orvosi, hanem más szociális in-

CSUKA Kft.
tézmények ellátásáról is szó van 
(pl. éttermek, szállodák stb.), ahol 
sok WC-papír, kéztörlő és szap­
pan fogy.

- Ne feledkezzünk meg az 
úgynevezett tisztasági szőnyegek 
forgalmazásáról sem - vette át a 
szót Ulrich Ferenc -, melyeket 
elsősorban üzleteknek, egészség- 
ügyi intézményeknek, irodahá­
zaknak ajánlunk, mivel a piszok 
90%-át képes megfogni, így 
csökkenthető a takarítás költsége 
is. Ma már sok magánlakás elő­
szobájában is tért hódítottak ezek 
a szőnyegek, óriási lábtörlő sze­
repét betöltve. Szépek, mint egy 
szőnyeg, elegendő csak átgyalo­
golni rajta, s a látogatók súlyát és 
energiáit felhasználva a fölfelé ál­
ló szálak a lépések alatt tisztítják 
le a cipők talpát. Ennek bizony 
nagy jelentősége van a háztartá­
sokban is, különösen ott, ahol 
kisgyerekek élnek.

- Kiket várnak az orvosi mű­
szerboltba?

- Egészségügyi és szociális 
intézményeket, a háziorvosi szol­
gálatban részt vevőket és a ma­
gánszemélyeket is. Vannak speci­
ális és igen keresett termékeink, 
mint pl.: az OMRON vérnyomás­
mérők, Welch Allyn-termékek; a 
3M termékek területi képviseletét 
is mi látjuk el. Utóbbi cég ismer­
tebb temiékei a kiváló Littman 
stetoscopok, sebtapaszok és rög­
zítő ragasztók.

- Milyen céljaik vannak a kö­
zeljövőben?,

- Legfőbb céljaink közül ket­
tőt említenék! A kereskedelmi te­

vékenység fejlesztése érdekében 
szeretnénk ismertebbé válni Tol­
na megyén kívül is. Fontosnak 
tartjuk gyorsszolgálati javítási te­
vékenységünket is, hiszen így a 
helyszínen tudunk különböző 
eszközöket (pl. vérnyomásmérő­
ket stb.) javítani, így segítve a 
zökkenőmentes orvosi ellátást.

- Ha jói tudom, a fő profilon, 
az orvosi eszközök javításán, 
szervizelésén, forgalmazásán kí­
vül egyre jelentősebb és ismer­
tebb háztartásigép-szerviziik is.

- így van! Foglalkozunk töb­
bek között Hauser, Home 
Electric, Philips és Moulinex 
háztartási gépek garanciális és 
garancián túli javításával. Az 
utóbbi két márkának márkaszer­
vizeként működünk, és forgal­
mazzuk a hozzájuk tartozó tarto­
zékokat és fogyó anyagokat is. 
Mindezeken kívül most már ha 
elromlik rádiója, tévéje vagy vi­
deója, mi ezeket is megjavítjuk.

Végezetül megemlítem a már 
hagyománnyá vált karácsonyi ak­
ciónkat, melyben az általunk for­
galmazott vérnyomásmérők árá­
ból jelentős árengedményt adunk!

Valamint a személy higiéniai 
kultúra terjesztésében vállalt sze­
repünk további bizonyítékaként 
egy olyan akciót hirdetünk, 
amelyben lehetősége van a kis- 
és nagybefektetőknek az áralkura, 
amennyiben szándékuk van áttér­
ni ezeknek a sokak által kipró­
bált, új szemléletű eszközöknek a 
használatára.

Ha mindez túl szépen hangzik, 
győződjenek meg minderről sze- 
mélvesen! TEGYENEK EGY 
PRÓBÁT VELÜNK!

- X -

II. rész
1945. július 1-jén látott napvi­

lágot a 3820/1945. ME. sz. ren­
delet hármasbizottság felállításá­
ról, melynek feladata a nemzeti 
hűség kivizsgálása volt. A nem­
zeti hűtlenség bizonyítéka volt 
például a valamikor megmagya­
rosított neveknek az eredeti né­
metre való visszaállítása. Ez 
csakugyan nem vall különösebb 
jellemszilárdságra. De azt se árt 
tudni, hogy a 30-as évek dereka 
után létezett egy időszak, amikor 
a magyar hangzású név elenged­
hetetlen feltétele volt bizonyos 
állások elnyerésének vagy a 
puszta előmenetelnek. Tehát 
amolyan önvédelemféle. Csak 
egy kicsit kell körülnézni 
Györkönyben, és az ember hamar 
rájöhet, hogy az önvédelemnek 
ez a formája később se enyészett 
el. Az iskolások között színma­
gyar nevű “svábok” válaszoltak 
kérdéseimre, s a pincefalu bejá­
ratától nem sokkal balra élvezhet­
tem Kardos Ádám vendéglátását, 
akit ugyancsak nem így hívtak 
gyerekkorában...

Az előbbi után nem kellett fél 
esztendőt várni a Magyar Köz­
lönyben megjelent 1945. decem­
ber 29-i 2311 . sz. ME rendeletre, 
mely már magukról a kitelepíté­
sekről intézkedett.

Szörnyű időszak kezdődött. A 
Kitelepítési Kormánybizottság 
Györkönyre illetékes kirendeltsé­
ge Nagvdorogon, Térmeg bíró 
házának közelében, de természe­
tesen az érdemes helyi polgártól 
teljesen függetlenül működött. A 
negatív elbírálásnál, vagyis a ki­
telepítési határozat meghozatalá­
nál az is szerepet játszott, hogy

valamelyik család feje az akkor 
legutolsó, tehát 1941-es népszám­
láláskor németnek vallotta magát, 
vagy sem. Ez nemcsak a mai jog­
érzékünk szerint volt tételes tör­
vénysértés. Hiszen az állampol­
gárság és a nemzetiség két külön 
fogalom. Magyarországon már a 
XX. századiaknál sokkal hala­
dóbb törvényeket hozó Szent Ist­
ván idején se volt tilos idegen aj­
kúnak lenni, sőt a nagy király fi­
ához írt Intelmeiből tudjuk, hogy 
ezek pártfogolását a leghatározot­
tabban hangsúlyozta. Ha én 
györkönyi lennék, emellett hely- 
történész, minden tőlem telhetőt 
megtennék egy akkori kitelepítési 
határozat felhajtására, amit üveg 
alatt kellene őrizni a falu múze­
umában. Ilyenhez nem sikerült 
hozzájutnom.

A györkönyi bíró egyszerűen 
kapott egy listát, és az ezen sze­
replőket záros határidőn belül kö­
rül kellett járnia, mert csak né­
hány órájuk adatott arra, hogy 
néhány tízkilónyi csomaggal fel­
szerelve jelentkezzenek a gyűjtő­
helyen, ahonnan a nagydorogi 
vasútállomásra szállították őket. 
A falut körülfogta az a szervezet, 
melyet rendőrségnek neveztek. A 
nekem válaszoltak egyike “kalan­
dokról” beszélt. Nos, valóban ka­
landos bujdosások következtek a 
pincefaluban, a határban, sőt a 
határban valamelyik nyitva ha­
gyott résen keresztül - mert a 
“hatóságok” nem voltak jó terep­
ismerők - olyasféle kitörési kísér­
letek is, mint valamikor a német 
hadseregé a bekerített “sündisz- 
nóállásokból”. Maga a kitelepítés 
egyébként két ütemben, nagy

Tolnai dolgok

Ordas Iván 
sorozata

időeltolódással zajlott. Máthé 
Gyula főjegyző szerint 1946-ban 
mintegy 400 embernek kellett tá­
voznia. 1947. szeptember 3-án 
azonban:

“A kitelepítendők névjegyzé­
kének összeállításakor ezúttal 
merőben más szempontot vettek 
figyelembe. Az anyagi helyzetet. 
A nagydorogi vasútállomáson; a 
hely megérdemelne egy emlék­
táblát; elkezdődött a fosztogatás.”

“...szigorú motozás. Az asszo­
nyoknak kibontják a kontyát. Hi­
ába vihetnének a rendelkezés sze­
rint két gyűrűt, egy karórát, egy 
melltűt, egy nyakláncot és sze­
mélyenként ötszáz forintot ma­
gukkal...”

Egy falu sohasem felejt. Néhai 
Térmeg bíró fia, dr. Térmeg Já­
nos barátom név szerint tudta 
idézni a fő fosztogató nősze­
mélyt, akit sajnos már nem lehet 
felelősségre vonni, mert meghalt. 
Este a jelentős részben kiürült 
Györkönyben elkezdődött a teljes 
berendezéssel otthagyott házak 
kirablása. Jól szervezett autós tol­
vaj bandák jelentek meg. Gördül­
tek a hordó borok. A kacsa da­
rabja 6 forintjával, a csirke 2 fo­
rintjával cserélt gazdát. A nehe­
zen szállítható hízók pedig szinte 
ingyen. Leltár, ha készült, csak 
ezután készült, elképzelhető pre­
cizitással..

*

A szerző 1992-ben megjelent 
"Györköny, egy újságh-ó szemé­
vel” c. könyve felhasználásával

,-hütéstechnika-, Technjkaj Szolgálat BT.
a" Ipari, Kereskedelmi Klíma- és Hűtőberendezések Forgalmazása, 

Tervezése, Technológiai Szerelése és Szervizelése

SzárazpoCc akció!!'

HASZNÁLT
SZÁRAZPOLCREN OSZE REK 
ÉS KELLÉKEK

Fali szárazpolcok 
8 800 Ft + ÁFA/tag

Gondola kivitelű szárazpolcok 
11 200 Ft + ÁFA/tag

slágerasztalok; zöldséges állványok; 
cigarettatartó polcok; árazógépek; 
nehézállványok; bevásárlókocsik; 
áruházi, bolti kellékek...

Bemutatóteremy iroda:
6500 Baja, Tinódi u. 14. Tel: 79/323-198, Tel.: 79/423-177 Fax: 79/423-178

Technikai Szolgálat
Egy hideg kapcsolat"

Babakocsi­
tolvajt 
fogott 

a Neutron 
kommandó

MEGHÍVÓ
Az ÁNTSZ Tolna Megyei Intézetének Egészségvédelmi Osztá­

lya tisztelettel meghívja Önt a DIABETES VILÁGNAP alkalmá­
ból szervezett rendezvényére

A rendezvény ideje: 1996. november 28. (csütörtök) 14 óra
A rendezvény helye: ÁNTSZ Tolna Megyei Intézetének (Dr. 

Szentgáli Gyula u. 2.) földszinti tanácsterme
ELŐADÁSOK:
- Dr. Muth Lajos belgyógyász főorvos: Az inzulinkezelés ak­

tuális kérdései
- Dr. Sudár Zsolt belgyógyász szakorvos: A cukorbetegség 

“tablettás” kezeléséről
- Dr. Rippl Ilona gyermekgyógyász szakorvos: Diabetes és test­

edzés
- Laíferthon Mariann dietetikus: Tévhitek és igazságok a dié­

tában
- Dr. Lukács Ilona tudományos munkatárs, Servier Hungária 

Kft.: A cukorbetegség egyik gyógyszere: a Diaprel
- Láng Gusztáv elnök, Magyar Cukorbetegek Országos Szövet­

sége: A szövetség bemutatása

Műtőblokk-mizéria...
Lassan két éve, hogy új és kor­

szerű műtő- és diagnosztikai blokk 
épül Szekszárdon a megyei kórház­
ban. Ezzel - mint ahogy már ko­
rábban írtuk is - pont kerül az 
1984 óta tartó, igen heves szakmai 
és politikai vitára, amely azt firtat­
ta; szüksége van-e Szekszárdnak 
egy ilyen ultramodern műtőblokk­
ra. Az első kapavágás óta már áll 
az épület váza, azonban egyre több 
“esőfelhő gyülekezik” - legalábbis 
a városban elteijedt hírek szerint - 
a beruházás fölé.

Szó ami szó, egy 2,2 milliárd 
forint értékű beruházás - amelynek 
90 százalékát céltámogatásként 
kapja a kórház - levezénylése a 
hazai inflációt nézve nem lehet oly 
egyszerű dolog. Ezért fordulhatott 
elő, hogy többen tudni vélték: 500 
millió forint szükséges még az elő­
irányzott milliárdokon túl az épít­

kezés befejezéséhez. (Érzékeltetés­
képpen; a pénzhiány miatt bezárás­
ra ítélt pincehelyi kórház mintegy 
2-3 évig “vígan” eléldegélne ennyi 
pénzből.)

Bach József - a kórházat üze­
meltető és a beruházást felügyelő 
-, Tolna Megyei Ónkormányzat el­
nöke ezzel szemben elmondta; raj­
tuk kívül folyamatosan ellenőrzi az 
Állami Számvevőszék és az Ál­
lamkincstár is az építkezés mene­
tét. Az igaz, hogy az előirányzot­
takhoz képest van egy kis “határ­
időbeli” csúszás, de pénzügyileg 
szó sincs ilyen többletköltségekről. 
Az infláció miatt - esetleg - lehet 
számítani 20-30 milliós többletre, 
de ilyen jelentős összegekre nem. 
Bach József ezért rémhírnek minő­
sítette ezeket a feltevéseket...

- hazafi zsolt -

Pakson, november 20-ára virra­
dó éjszaka a Neutron kommandó 
jól “szervezett” akcióval elfogott 
egy babakocsitolvajt.

A Neutron főhadnagya este so­
káig bent volt a bázison, mert ta­
nult. Ez többszörösen is hasznos 
volt számára. Ugyanis amikor éjjel 
hazafelé tartott, észrevette, hogy 
egy szakadt férfi egy nagyon szép 
babakocsit tol, tele “kukás cuccok- 
kal”. Amikor a babakocsis közelé­
be ért, megismerte, hogy másfél 
éves kisfiának a járművét használ­
ja fuvarozásra a férfi.

A főhadnagy megszaporázta 
lépteit, a guberáló szintén, azután 
futásnak eredtek mindketten. A fő­
hadnagy elkiáltotta magát: “Állj, 
rendőrség!” Emberünk erre még 
jobban futott, ám a Neutronos jó 
sprinter, így utolérte a férfit, s kér­
te, igazolja magát. De az megta­
gadta. Némi dulakodás után a ba­
bakocsis elfeküdt a földön, s nem 
akart fölállni. A főhadnagy besie­
tett kollégáihoz, s kérte, segítse­
nek, ihert ő egy szál szabadidőru­
hában nem tud mit kezdeni a lo­
pással gyanúsítható emberrel, aki 
ismét futásnak eredt. A fürge ne- 
utronosok pillanatok alatt elkapták 
a férfit, akiről kiderült, hogy már 
14 évet ült különböző börtönök­
ben. A -főhadnagy7 megtette a föl­
jelentést, s gyanítható, hogy ezek­
ben a napokban keményen fertőt­
lenítik az összemocskolt babako­
csit, mert újra nem futja a rendőri 
fizetésből.

- h -

SZŐNYEG- ÉS PVC PADLÓK
Baja, Dózsa Gy. út 164. Tel.: 06-30/437-107, 30/588-603 

Nyitva: H-P: 9-12 és 13-17 h-ig Szó: 9-12 h-ig

PVC-k 1,3; 1,5; 1,83; 2,0; 3,0 m szélességben 
Padlószőnyegek 3,'65, 4,0, 5,0 m szélességben 

Ragasztók, szegők, aljzatkiegyenlítők.
Álmennyezetek.

KIVITELEZÉST VÁLLALUNK!

Import és hazai 
szőnyegek 

nagy választékban,



6 Délvidék
FULDA cs gumjahn)ncsok I>cl-Hács cs
MARAN60M Tolna megyei

/ A név kötelez
Személy, terepjáró, kisteher, teher 
és mg-i gumiabroncsok 
kis- és nagykereskedelmi 
értékesítése, szerelése, javítása. 
Tgk. kerékegyensúlyozás.

márkaképviselete

Fulda/
GUMIABRONCS 
KERÉKTÁRCSA 
KERESKEDÉS ÉS 
JAVÍTÓMŰHELY
Ccgl.: Vida Péter

Más gyártmányú, új és futózott gumiabroncsokat is árusítunk. 
VISZONTELADÓKNAK KEDVEZMÉNY!

Telephely: 6500 Baja, Böködi út 64. DÉMÁSZ Autószerviz 
Tel.: 79/326-144/3276 in., 20/470-284 Fax: 79/324-316 (Autósbolt) 

Nyitva: munkanapokon 7-15 h-ig

November 13-tól:
TEHERGÉPKOCSI és 
AUTÓBUSZ KEREKEK 
JÁRMŰVÖN TÖRTÉNŐ 
KIEGYENSÚLYOZÁSA 

22,5" ÁTMÉRŐIG.
Időpontegyeztetés: 06-20/470-284

Szolgáltatás
BÉLYEGZŐKÉSZÍTÉS 1 ÓRÁN BELÜL! REN­
DELJEN TELEFONON! Müller Reklám, 
79/425-425.

Zongorahangolás, -javítás garanciával, in­
gyenes szaktanácsadás. Dr. Gál Zoltán, 
Baja, Duna u. 10. Tel.: 79/325-016.

DUGULASELHARITAS. 
VÍZVEZETÉKSZERELÉS. 
GYORSSZOLGÁLAT IS!

Baja, Határ u. 32.
T.: 79/422-318, 06-30/438-763

Könyvelés folyamatos tanácsadással, adó- 
ügyintézés. tb-ügyintézés. M&M Könyvveze­
tő Kft., Baja, Bezerédj u. 2. (TOTAL 
benzinkút mellett) Tel./fax: 79/325-797.

©
f lf|I
2 sell.

Csináld magad!!!
- ROTO bukó-nyíló vasalat
- Zsalugáter
- Ablak-, ajtóvasalat
- Pozdorja csavarok szé­

les választéka 1—2-------- ~
- Keritésléc Új Barkácsbolt
- Bútorfoflantyú nyílt a Szabadság
- Karnisok út 32. alatt!

BARKACSB0LT
Baja, Kossuth u. 19. T.: 79/322-291

Könyvelést, adóügyintézést, 
tb-ügyintézést vállalok. 

Tel.: 79/322-867

V FALK-HANDEL
használt vagy új nemei gépek

Tel.: 0049/9371-67158, 
Túl: Itfirficz l'iva Fax: 0049/9371 -8259

Fa- cs fémipari gépek és 
egyéb ipari berendezések

megbízható forrásból, 
garanciával, 

al kalrész-ulánpótlással.

KAMIONBA
óllófötéibeszerelés! 

79/421-700

HŰTŐGÉPJAVÍTÁS!
Olcsó fagyasztók árusításai
BÁLLÁ KLÍMACENTRUM

Baja, Dózsa Gy. út 153.
Tel.: 79/322-992, 30/530-073

DUGULASELHARITAS 
BONTÁS NÉLKÜL, 

GARANCIÁVAL. 
VÍZVEZETÉK-SZERELÉS.

79/422-562,20/210-576

Albérlet
Belvárosi, 1 szobás, bútorozott, fszt-i,
gázfűtéses, összkomfortos lakás egy diák­
lány vagy dolgozó nő részére kiadó. Érd.: 

. Baja, Szt. László u. 46.

Albérleti szoba kiadó. Érd.: 60/484-748.

Belvárosban különbejáratú, kábeltévés, 
gázfűtéses szoba olcsón kiadó. Baja, Tóth 
K. 26. Tel.: 79/324-242.

Állat
Félsertés eladó1 Tel.: 79/354-037.

Holstein-fríz választási üszőborjú eladó. 
79/356-318.

Hungária Champion apától minőségi Sa- 
moyed kiskutyák kaphatók. Tel.: 60/382- 
568.

300 db fiatal vemhes anyabirka eladó, 
januári elléssel. Tel.: 78/418-096. Érd.: az 
esti órákban.

6 éves (magyar félvér), 12 éves (verseny 
félvér) kancák eladók. Érd.: 20/389-098.

5 hónapos, drótszőrű német vizslák eladók. 
Tel.: 74/406-169, 74/413-148, reggel, este 
hétköznap.

Bullterrier kölykök eladók. Tel.: 325-901.

Törzskönyvezett labrador kölykök eladók. 
Tel.: 79/325-302.

Magyartarka szopós borjút vennék 74/312- 
905.

Üzlethelyiség
Üzlethelyiség a lakótelepen olcsón kiadó. 
79/323-876.

Kiadó 20 m2-es 
üzlethelyiség a 

belvárosban 
árukészlettel 

(illatszer- 
kozmetikum) 
vagy anélkül.

Érd.: 79/321-419

Baja belvárosában 56 m2-es, 
berendezett, két telefon­

fővonallal rendelkező

irodahelyiség 
reális áron eladó.

A megegyezésben szereplő 
vctclár-előlcg lefizetése esetén 

részletfizetés is lehetséges.

Érdeklődni lehet: 
Igazaknál, 79/325-388.

Oktatás
Általános iskolásokat korrepetálnék mate­
matikából. Baja, Árpád u. 1., mfszt. 17.

Angol nyelv tanítását, korrepetálását kö­
zépfokú szintig vállalom. Szentgyörgyi Ist­
ván, 79/422-837.

UTOLSO LEIIKTOSEC - Baján
Angol (középfok, 120 óra, 20c), dajka 
(I Re), őrző-védő (25c), hetegápoló 

(20c), clclmczésvczctő (36c), masszőr 
(17 c), valutapénztáros (25c), vám 
(35c), becsüs (47c), boltos (35e), 
adótanácsadó, kazánfűtő (25c).

A MUNKAÜGYI KÖZPONT 
KŐI -TSÉGVÁLI-ALÁSÁVAL

Targoncavezető, tévc-vidcoszcrclö, 
becsüs, vendéglátó vezetői, virágkötő, 

kosárfonó, számítógépes, asztalos.
Oktatási Centrum Raja, Batthyány 15/h 

Tel.: 79/322-629

Állás
Dolgozni tudó, megbízható bajai fiatal­
ember alkalmi munkát keres. 79/323-434.

Gyermekfelügyeletet vállalok !8 órától. Ba­
ja, Rezét u. 6. 3/14.

Telefonos ügyfélszolgálat ellátására diplo­
mások jelentkezését várjuk. Tel.: 20/418- 
901.

A Profi Reklámügynökség gépkocsival, vál­
lalkozói igazolvánnyal rendelkező hirdetész- 
szervezőket vesz fel. Érd.: 60/381 -671.

MELLÉKJÖVEDELEM otthon is! 20//469-346.

Gépjármű

IÁK, .
ü m autobonto

Baja, Korsós u. 29 .

>V
Nyitva: H-P 8-16,
Szó 8-12 h-ig.
Tel.: 79/423-860

Eladó 1 db platós Robur tehergépkocsi, 
érvényes műszakival. Érd.: 78/418-034.

Eladó 4 db, 15 ekm-t futott Fulda Diadem 
2-es gumi (185x70x13) Passat-fellnire sze­
relve. Érd.: 79/353-060.

A MUANYAGSZERVIZ
ajánlata:

törött, hiányos autólökhárítók, 
spoilerek, hűtőrácsok, 

lámpatestek, hűtők, tartályok
JAVÍTÁSA HEGESZTÉSSEL

Baja, Mártonszállási út 93. 
Nyitva: H-P 9-12 és 13-17 h-ig, 

Szó: 9-13 h-ig 
Telefon: 06-79/426-143

AUTOLAMPA és 
KAROSSZÉRIA SZAKÜZLET

Új és bontott lámpák, karos­
szériaelemek, lökhárítók, hűtők, 

szélvédők BESZERZÉSE, 
BIZOMÁNYI ÉRTÉKESÍTÉSE.

Kérje árajánlatunkat!

VW Golf 1.6D "83-as évjárat, 5 ajtós, 5 
sebességes. friss műszakival, megkímélt 
állapotban eladó. Iá.: 350 eFt. Érd.: 
7')/3C3-520. 17 h után.

► a' t vpo 1989-es, 1.7 D jó állapotban 
- alc. Érd.: az esti órákban, 74/315-440.

Akkumulátorok 
a legolcsóbb áron!
Garanciával, üzemképesen, 

ingyenes 1 leszereléssel, 
fnliésettenÖrzéssel.

I’KRION, BUSCH, FIAMM, 
SZÁSZBHRHKl, AKS1, 
RU-/TRIC POWER.

Ugyani! I autóvillamosság!

BiIjászénfis(v;in, Hun ti. 17/a
Tel.: 79/422-558

Nyitva tartás: egész nap, 
hétvégén is.

Eladó Mitsubishi Galant 1985-ös, friss 
műszakival, kitűnő állapotban, áron alul. 
Érd.: 79/353-961.

Simson robogot vásárolnék. Tel.: 79/424- 
838.

NYUGATI
AUTO

NOVAK

Bontásra autók, alkatrészek 
VÉTELE - ALKATRÉSZELADÁS 

Alfa, Audi, BMW, Citroen, 
Daihatsu, Nissan, Fiat, Lancia, 

Mazda, Mercedes, Opel, 
Peugeot, Renault, Talbot, 

Volvo, VW.
Baja, Ipartelepi út 

Tel.: 79/322-529, 30/467-354
Eladó egy "83-as évjáratú VW Golf I. 1.6D, 
három ajtós, megkímélt állapotban, kifogás­
talan motorral. Érd.: 60/484-748.

Eladó 1986-os évj. zárt ZUK, gázüzemű. 
Érd.: 422-163.

Eladó egy Trabant kombi, v. elcserélhető 
disznóra, haszonállatra. Érd.: Baja, Szőlő 
u. 33.

Renault 19-es diesel eladó. Csere lehetsé­
ges. Érd.: 79/324-084, 60/381-074.

1200-as Lada teljesen felújítva, friss mű­
szakival, 120 eFt-éit eladó. 200 Ft/kg áron 
vágósertést beszámítok. 79/323-306, este, 
Baja, Kökény u. 14.

Toyota Hiace "95-ös diesel, lízingátvállalás­
sal eladó. 79/323-306 (este). 79/321-585 
(napközben).

TIR, ADR és egyéb fényvisszaverő egyedi 
táblák rendelhetők. 79/323-306, este, 
79/321-585, napközben.

IFA W 50 tehergépkocsi IFA LH 60-2-es 
pótkocsival eladó. Érd.: 79/374-276.

karambolozott MD 100-as Mercedes. 1988- 
as évj., eladó. Érd.: 78/321-487.

Bedford busz 1983-as, jó állapotú, eladó. 
78/321-487.

Suzuki Swift 1,3 GLX, metálzöld. kp + 
reszletfizetéssel eladó. 400 ezerig gépko­
csit beszámítok. Érd.: 79/324-205.

1500 cm'
.éves, fehér Lada Samara 5 ajtós, 
r-es. 372-228, 17 h után.

Robinzonád

Míjúyat? Tártra vágyik?
Forduljon bizalommal a

Naptijár Társ- ás Hárastág- 
kümtíta Irtát kar!
Teljes diszkréció!

1701 Szekszárd I. Pf: 492. @60/467.-683

Vegyes

SÓDER, BETON, HOMOK, 
TŐZEG

- gyors házhoz szállítása;
TÖRMELÉK, SZEMÉT

- gépi felrakása, szállítása
HÁZBONTÁS, 

alap- és telekfeltöltés 
TEL.: 06-30/435-999 

Baja, Hunyadi u. 44. Földvári László

Bontott, nagyméretű tégla eladó! Érd.: 
30/465-515.

Ütitársakat keresünk Baja-Stuttgart útvonal­
ra. Tel.: 79/424-470, 30/550-175.

bútorszövetvasár baján,
ÁSZT. ANTAL U. 11-BEN!

Kibővült áruválaszték, 
kiváló minőség, 

alacsony ár!

Egyes szövetekre

255,- Ft
árengedmény méterenként!

Nyitva tartás: 
hétköznap 9-16 h-ig, 
szombaton 8-12 h-ig.

Gyermekkocsi eladó. Érd.: Baja, Petőfi u. 
88.. 16 órától. 79/425-802.

Akác tönkfa és ölfa eladó. Érd.: 79/326 
660.

BAJA

sßpgm
Bútorlapok 

méretre szabása
Egyedi bútorok, 

KONYHÁK készítése

Cím: BAJA-SPAN Kft,
Baja, Dózsa Gy. út 97.
(Agip kút mögött)
Telefon: 79/325-774 ! 7-16 n",g j

Nyitva:
H-P-ig

40 db 80-as és 25 db 130-as alumínium 
öntözőcső eladó. Érd.: 79/353-060. Iá.: 2500 
Ft/db.

Eladó NB 100-as, "90-es évj., diesel, zárt 
kisteherautó, egy kis Malagurszki motorcsó­
nak 30 LE-s Vihar motorral, egy 11 m -es 
hűtőkamra, egy elektromos csontfűrész, 
egy tejszíngép. egy motoros habverő, két 
db 2000 l-es gázolajtartály, egy öt tagból

Építkezők,
figyelem!

ALTEK-t típusú, nagyméretű 
beton tetőcserép eladó.

Ár: 100 Ft/db áfával

Érdeklődni lehet: 
79/323-951

Savanyításra kiváló káposzta 
- nagy tételben - eladó.

Ára: 8 Ft/kg (helyből)

Érd.: 78/368-038, az esti órákban.

Ingatlan

FUVAROZÁS!
79/323-656.

30/323-656,

FOGYNI SZERETNE? 
Egészséges, biztos fogyás. 

79/425-844
Három napos pihenési "Tehetőség" teljes 
ellátással, 5 csillagos szállodában - ingyen. 
Érdeklődni: telefonon. 79/323-477.

Kémé nyes gázkonvektor. Hévíz bojler, gáz­
tűzhely és Calor II. eladó. Baja, Monostori 
9.

Baja, Kodály u. 30. sz. alatt földszinti 
minigarzon eladó. Érd.: vasárnap kivételével 
naponta 17-18 h-ig, Batthyány u. 16. sz. 
alatt Mendleréknél lehet (Roosevelt tér és 
Batthyány utcai sarok).

Madaras! családi házat + készpénzt adok 
(kifizetem tartozásait) bajai lakásért (panel 
is), házrészért. Telefon: 79/321-953, este.

Baján a Nagy István utca 4. sz. alatti, két 
szobás, gázfűtéses, nem panel lakás 
garázzsal eladó. 79/366-068.

Monostori úti, főút melletti, 2 szobás tanya 
eladó. Víz, villany, fürdőszoba, garázs, 
pince van. 79/422-837.

70 m^-es házrész beköltözhetően eladó. 
Érd.: egész nap, Baja, Fehér ló utca 26.

Eladó Csávolyon felújított, 3 szobás családi 
ház reális áron. Érd.: 79/352-002, Széchenyi 
u. 97.

Eladó Felsőszentiván, Hunyadi u. 22. alatti 
3 szoba, összkomfortos családi ház, 1600 
rrr telken. Érd.: 79/353-961.

Eladó Baján, az Ősz utcában egy 11 éves, 
2 szintes családi ház. Érd.: 79/323-184, 
321-996.

Eladó Bácsbokodon 1 hold szántóföld, 2,5 
hektár legelő. Érdeklődni: telefonon, 79/351- 
424.

Madaras, Szt. István u. 10. sz. alatti három 
szoba, komfortos családi ház eladó. Gáz­
bekötés! lehetőség adott. Érdeklődni: 
79/326-541.

Bajai, kertes családi ház eladó v. sorházira 
cserélhető. Érdeklődni: Baja. Pipacs utca 
20.

Belvárosi, 1,5 szobás, 46 m^-es, III. emeleti 
lakás eladó. Érd.: 79/421-542.

Szédszedhető faház, 36 m2-es, eladó. Tel.: 
79/462-657.

Eladó. 2 szobás lakás a Dózsa Gy. úton, 
53 m , gázkonvektoros, II. emeleti. Szgk-t 
beszámítok. Tel.: 79/424-099.

Eladó családi sarokház; belvárosi, telefo­
nos, gázkorrvektoros, 480 rrr telken. Dr. 
Gyulai Éva. tel.: 79/424-023, este.

Eladó polgári sarokház, könnyen rendben 
tartható zárt udvarkerttel a belvárosban. 3 
szoba összkomfort + 1 szoba-konyha.
Beépített konyhabútor, kerámialapos tűz­
hely, elektrosütő, mosogatógép, hűtő, lám­
pák, függönyök, a vendégszobához bárpult. 
(Autót, lakást beszámítunk.) Tel.: 79/422- 
511.

150 m2-es, 3 szoba, hallos, két szintes, 
telefonos sorházi lakás eladó a Lökért 
soron. Iá.: 7 mFt. Érd.: 79/324-087, 17 h

Baja belterületén, 478 m2-es telken felújít­
ható, 120 m -es ház eladó. Érd.: 1/112- 
5975.

Baján a Petőfi-szigeten csónakgarázs ki­
adó. Érd.: 79/322-497.

Garázs a Nyár fásnál eladó. Horváth, Baja, 
Mészáros L. u. 18.

Kertes családi ház azonnali beköltözési 
lehetőséggel a Bem utcában (Baján) eladó. 
Iá.: 2,5 mFt. Érd.: 79/326-753, 356-042.

Eladó Hercegszántó Budzsak központjában 
vízparton 350 n-öl telek, áron alul. Érd.: 
79/324-896.

Eladó bármilyen üzleti tevékenységre alkal­
mas családi ház (250 m2-es üzlethelyiség, 
100 m2-es szuterin, 130 m2-es lakás). Érd.: 
Baja, Mártonszállási u. 93. 79/426-143.

Két szintes családi ház eladó. Baja, 
Madách u. 29. Érd.: 79/426-752, esti 
órákban.s

Baja, Márt cm szállás Snmar dűlőben 
6014 m2-cs telken felújításra váró,

századelőji kúria eladó.

Krri.: Baja, Rudnay Gy. u. 14.

reklám must CSÖMÖR

Egyenes derékkal, 
magamat kihúzva, 
büszkén állok a 
piszoár előtt... 
de jó, hogy nincs itt 
senki...

FÉNYKÉPEZŐGÉP-JAVÍTÁS 
NI NO grafika
Baja, Szabadság u. 56. 
79/423-148, 30/257-584

Apróság?
Lehet, hogy úgy tűnik, 

de ha kipróbálja hamar rájön, 
mindent el lehet adni!

Az apróhirdetés ára a Délvidékben 
csak 30 forint szavanként! 

(Vállalkozói apróhirdetés esetén 
60 Ft/szó)

Szekszárdon minden munkanapon 
feladhatja hirdetését a

Hollári Bt. néü
Szekszárd, Tinódi u. 3. T.: 74/315-336

Alakossági apróhirdetések díja 30 Ft/szó, a vállalkozói hirdetéseké 60 Ft/szó. 
Lakossági apróhirdetésnek azt a szöveget tekintjük, mely nem tartalmaz üzleti 
tevékenységet.
Feladási határidő: a megjelenés előtti hétfői nap. Kérjük, a borítékra írják rá: 
"Apró", valamint a hirdetés jellegét is (pl.: vegyes, ingatlan, gépjármű stb.) 
Az olvashatóan leírt hirdetésekhez kérjük, mellékeljék a fizetést igazoló csekket is! 
Címünk: 6500 Baja, Szt. Antal u. 32.

allo szekrénysor. Tel.: 79/323-184, 321-996, 5
Köszönetét mondunk mindazok- 5c RI6IPS ®
nak, akik CSÁNYI EMBR teme-
tésén részt vettek, sírjára virá §
got helyeztek, fájdalmunkban
velünk együttéreztek.

A gyászoló ««114

Jim Sanders gyógyító alkalmat tart novem­
ber 29-én, 15 órakor a hercegszántói
művelődési házban. Mindenkit szeretettel 
várunk!

Üj. fa tüzelésű teatűzhely eladó. Megtekint­
hető: Baja, Kálvária u. 42. Tel.: 79/326-848.

Impotencia? Segítünk! I|
Tel.: 06-20/468-824 l!

Lyukkártyás, motorizált kötőgép eladó. 
79/322-993.

R/Ő/PJ R/Ő/PJ R/ő/PJ R/Ő/PJ R/Ő/PJ R/Ő/PJ ^

MARKAKERESKEDES
Tetőterek, válaszfalak, 

álmennyezetek kiépítése 
Szaktanácsadás

A gipszkarton tiszta, természetes anyag. Könnyű, 
de szilárd. Jó hang- és hőszigetelő. Vízálló, pára­
álló. Könnyen festhető, tapétázható, burkolható, 
könnyen tisztán tartható.
Ahol mindezt megvásárolhatja, ahol szaktanácsot kap:
Ahol megbízható vállalkozókat ajánlanak, 
akik a szerelést elvégzik:

Szekszárd, Alkotmány u. 34. T.: 06-30/584-317
** R/Ő/PJ R/Ő/PJ RIŐIPJ R/ó/PS R/ő/PJ R/Ő/PJ



Délvidék

Este fest, nappal boncol
Az alagsori, műteremnek kinevezett két helyiség taka­

rítása csöppet sem egyszerű. Megmásíthatatlanul állapítom 
meg, hogy hiába minden, a por kedve szerint bújik elő 
akárhonnan... mindenhonnan. Mégsem lepi el a bútorokat, 
a betonaljzatot az imént locsolták föl. Ez bizonyára a fe­
leségnek köszönhető...

- Egy csodát! - kapom el­
hamarkodottan kimondott meg­
jegyzésemre a választ Biszák 
Lászlótól, a műterem bérlőjétől 
és egyszemélyes “takarítóbri­
gádjától”. A 37 esztendős férfi 
eredetileg asztalosnak tanult, 
később Gyulán - onnan szár­
mazik - elmeszakápoló lett. 
Majd Kecskemétre került, s a 
kórház pszichiátriáján dolgo­
zott. Hét éve költözött Tolna 
megyébe, ahol a megyei rend- 
őr-fökapitányságon boncmester.

A hét évvel ezelőtti eszten­
dőnek, 1989-nek más fontos ér­
dekessége is van. Akkor ismer­
kedett meg a rendőrségen Cseh 
Gáborral, az akkor már híres 
rendőr-festőművésszel. Biszák 
László már korábban is rajzol- 
gatott, “de csak úgy”. Az is­
merkedés és Cseh Gábor fest­
ményei - melyek a világ min­
den táján megtalálhatóak - 
nagy hatással voltak Lászlóra...

- Gábor sugallatára kezdtem 
festeni. Először madarakat, ná­
dasokat “varázsoltam", s első­
sorban fekete-fehérrel dolgoz­
tam - avat be a kezdetekbe, 
majd arról beszél, hogy “beirat­
kozott” Cseh Gáborhoz, akit a 
mai napig mesterének tart. Egy 
évig hetente járt hozzá. Nézte, 
hogyan dolgozik, közben hall­
gatta a technikákról, a színek­
ről, a kép tervezéséről szóló 
“előadásokat”. Azután otthon 
elkészítette az éppen időszerű 
képet, amit Cseh Gábor értékelt 
és “leosztályozott” a következő 
találkozáskor.

- Beszéljen erről a virág­
csendéletről - mutatok a falon 
függő habos-fehér domborítás­
ra.

- Ez és a hasonló képek úgy 
készülnek, hogy először homo­
kot viszek föl a farostlemezre, 
majd beledolgozom a textíliát. 
Ez például egy abrosz volt - 
lég közelebb a képhez, de szin­
te rögtön a másik falhoz sétál. 
Szeretetteljes tekintettel nézi a 
téli tájat. Be is vallja, hogy 
mostanában téli képeket szeret 
festeni.

- Nyáron, vagy ősszel is?
- Igen. Most ilyen korsza­

kom van.
- A korszakok nem önma- 

guktól váltják egymást.
- Igaz. A külső tényezők és 

az érzelmek befolyásolják az 
embert. A váltáshoz nálam biz­
tos, hogy ezek is hozzájárultak, 
s most jött el számomra a “téli 
képek ideje”. De nem a sötét, 
nyomasztó tájakat kedvelem, 
hanem a világosakat.

- A derűseket... Vagy’is mos­
tanában Biszák László belül is 
váltott?

- Ki tudja. Lehet, hogy a ki­
csit sötét műtermet így is igye­
keztem “világosítani".

- Vajon a jelenlegi foglalko­

zását is ellensúlyozza a festés­
sel?

- Az egyik a munka, a má­
sik a kedvtelés. A munkámat 
komolyan veszem, és úgy is 
végzem, de a munkaidő lejártá­
val próbálom elfelejteni. Ha si­
kerül, akkor boldog vagyok. 
Amint elkezdek festeni, lelkileg 
máris egy másik tartományba 
kerülök.

Biszák László munkaideje 
reggel fél nyolckor kezdődik. 
Munkatársaival együtt először 
átnézik a beérkezett jelentése­
ket, azután indulnak vidékre, a 
temetőkbe. Mert a bonctermek 
ott vannak.

- Meg lehet szokni ezt a 
munkát?

- Én már megszoktam. Sze­
retem csinálni...

- Nem túlzás ez kissé?
- Minden eset más, minden 

eset valamiért izgalmas. Gyak­
ran a mi munkánk alapján in­
dulnak a nyomozók, vagyis - 
bármilyen furcsán is hangzik - 
adódnak sikerélmények.

- És amikor gyermekei kér­
dezgetik a munkájáról?

- Akkor sincs semmi. Há­
rom gyerekem van. Még egé­
szen kicsik voltak, amikor ezt 
a munkát kezdtem végezni. Va-

Pörböly képtelen megnyugodni
(folytatás a címoldalrólI

Egy másik pedig azt mondja, 
hogy “nem Pörböly *• közműve­
sítésére vagy infrastruktúrájának 
fejlesztésére küldték a pénzeket”.

- Halott gyermek legalább 
annyiba kerül, mint az élő... csak 
öröme nincs benne az embernek 
- szögezi le egy fiatalasszony, és 
nagyon meglepődik, amikor el­
mondom, hogy a faluban több 
helyen is azt hallottam, hogy van 
olyan kisgyermekét elvesztett 
család, aki már közel húsz millió 
forintot vett föl, de a többiek kö­
zül is több 15 millió forint körül 
tart. És idézem azokat a meg­
jegyzéseket, amiket szintén töb­
ben tettek, miszerint “meghök­
kentő dolog pénzkérdést csinálni 
gyermekek halálából”.

- Nem egyszerűen pénzkérdés 
ez. Akik ezt mondják, rosszindu- 
latúak... S az őáltaluk említett 
összegek is kitalációk. Azt mon­
dom, jó lenne végre megkérdezni 
azoktól, akik az adományokat 
küldték, és akiknek a mai napig 
nagyon hálásak vagyunk, hogy 
ők kiknek és mire szánták a 
pénzt, ami az alapítványba folyt 
be. És jó lenne arról is kifaggatni 
őket, hogy mi a véleményük ar­
ról, hogy a kuratórium már más­
fél éve lemondott, így azóta nincs 
kifizetés. Azokat a gyermekeket 
sem részesítik egy fillérben sem, 
akiknek a további gyógyításuk­
hoz szükség lenne a pénzre. Meg 
a társadalomba való beilleszkedé­
sük is pénzért kiált - törli meg a 
szemét egy anyuka, akinek nincs 
már fiacskája. Pedig milyen bol­
dog lenne, ha élne, még akkor is, 
ha orvostól orvosig kellene vele 
járniuk.

Bíró Sanyikáról érdeklődőm 
egy idősebb hölgytől, majd 
Lajvérpusztán sikerül szót váltani 
a fiú édesanyjával. Mint emlé­
keznek olvasóink, Sanyika a bal­
eset következtében elvesztette 
egyik lábát. Amúgy zenei tehet­
ség, nagyon szépen zongorázik.

A későbbiek során Sanyika fi­

zikai munkát nem tud végezni. 
Ezért határozott a család: kántor­
nak taníttatják a fiút. A most 
nyolcadikos fiú Enyingen tanul, s 
ott is folytatja a tanulmányait. A 
volt bátaszéki zeneiskola igazga­
tójánál lakik, a szülők pedig min­
den hét végén mennek érte, majd 
viszik vissza Enyingre. Ez sem 
kevés pénzt emészt tol. Később 
pedig meg kell oldani Sanyika la­
káshelyzetét is. De mint írtuk, 
másfél éve - kuratórium hiányá­
ban - nem fizetnek az alapítványi 
pénzből.

Az asszonyok elmondják, 
hogy november 21-én, vagyis ma 
újabb bírósági per lesz Szekszár- 
don. A falu jegyzője és a polgár- 
mester az egyik apukát - ő is el­
vesztette gyermekét - rágalomért 
és hitelrontásért beperelte. A vá­
rosi bíróság második napon tár­
gyalja az ügyet. Más bírósági pe­
rek is folynak Pörböllyel kapcso­
latban. A szülők a Legfőbb 
Ügyészséghez fordultak azzal a 
panaszukkal, hogy 2,2 millió fo­
rintot fordított az alapítvány az 
iskola építésére, pedig oda már - 
mint mondták - egyetlen sérült 
gyermek nem jár, hanem naponta 
utaznak például Bátaszékre. Hoz­
zátették, hogy mindössze 23 ta­
nulója van a pörbölyi iskolának, 
közülük öten nem odavalósiak. A 
Legfőbb Ügyészség kezdeménye­
zésére a Tolna Megyei Főügyész­
ség pert indított az alapítvány el­
len az iskolaépítésre fordított 
pénz okán. A harmadik pert pe­
dig Pörböly önkormányzati testü­
leté indította egy rádióban el­
hangzott riport kapcsán, ami 
helyreigazítási kérelemként in­
dult.

- Soha nem gyógyulunk ki 
ebből az egészből, a szívünkben 
nem múlik el a gyász - mondja 
az egyik nagymama sírással 
küszködve.

-A faluban megalázták a szü­
lőket. Azokat, akik örökre elbú­
csúztak gyermeküktől... Szörnyű 
ez az egész...

Nagy Ferenc köijegyző (Pör­

böly jegyzője is ő) elég lehangolt, 
amikor elmondom neki jövetelem 
okát. Nem érti, hogy megint mi 
hozta a felszínre az alapítványi 
dolgokat. Amikor elmondom, 
hogy a bírósági tárgyalások, le­
gyintés a válasza. Majd elmond­
ja, hogy éveken óta néhány csa­
lád szítja a hangulatot. Mondanak 
ezt meg azt, úgyszintén nyilat­
koznak is. Az egyik szülő egy rá­
dióriportban közölte, hogy a 
jegyző nyugati autót vásárolt az 
alapítvány pénzéből. Közli, hogy 
a “nyugati” egy Suzuki, amit há­
rom éves részletre vásárolt a csa­
lád... s hozzáteszi, igen megalázó 
mindig és mindenkinek “elszá­
molni” keresetükről és kiadásaik­
ról.

Azután a kuratórium lemondá­
sának körülményeit taglalja, mert 
mint mondja, tagjait is rendre 
gyanúsítgatták, rágalmazták, és 
elegük lett az egészből. Pedig so­
ha egy fillér tiszteletdíjat nem 
vettek föl tevékenységükért, még 
tankolásra sem vettek föl pénzt, 
hanem fizették a benzint.

Dr. Farkas László megyei fő­
jegyző, a kuratórium volt elnöke 
úgy fogalmaz, hogy megelégelték 
a néhány pörbölyi folytonos tá­
madását, az állandó gyanúsítgatá- 
sokat.

Gayer János, Pörböly polgár- 
mestere pedig közli, hogy nem 
nyilatkozik, a kérdésekhez még 
egy fél mondatnyi kommentárt 
sem fűz. Amikor megkezdődtek 
a bírósági tárgyalások, rengeteg 
újságíró megkereste a polgármes­
tert. Összehívta a testületet, s a 
képviselők is hasonlóan véleked­
tek, azaz nem nyilatkoznak. Kö­
zölte, hogy hallgatása nem sze­
mélyeknek szól, hanem kategori­
kus. Kifejtette, hogy lehetőség
van, hogy a tárgyalásra bárki el­
menjen, s onnan tudósítson, vagy 
az érdeklődő ott informálódjon. 
Mint mondta, annyi atrocitás érte 
már őt az ügy kapcsán, hogy 
megvárja az ezzel kapcsolatos 
ítéleteket...

Biszák László a világos tájakat kedveli

: .-t

gyis számukra természetes az 
apa foglalkozása - magyarázza 
Biszák László, én pedig újból 
végigpásztázom a műterem fa­
lait, s keresek legalább egy 
olyan képet, amely a festőmű­
vész napközbeni munkájára 
utal.

- Soha nem festettem ilyes­
mit. Szándékomban sem áll 
megpróbálni, mert az már nyo­
masztó lenne, ha szabadidőm­
ben is mondjuk szerveket, szö­
veteket rajzolnék.

Beszélgettünk arról is, hogy 
Biszák László meglehetősen 
kevés időt tölt otthon, s nem 
elsősorban azért, hogy önfeled­
ten áldozzék hobbijának. Ha­
nem azért, mert e kedvtelés 
egyben fizetés-kiegészítés is. 
Mondom is, hogy több képet 
kellene eladnia. A válasz:

- Jó is lenne. De az emberek 
legtöbbjének ma kenyérre is 
éppen csak futja. Festményre 
nem is gondolhatnak. Örülök, 
ha annyit el tudok adni, hogy 
a bevétel fedezze a műterem 
bérleti díját és a festéshez szük­
séges anyagok árát.

A leheletfinom, míves mini­
atűrök kelendősége kétségtelen 
- állítom. Szépek, az áruk is el­
fogadható szinte bárki számára. 
Biszák László rábólint, s el­
mondja, hogy a parányi képek­
ből már több százat festett. De 
megjegyzi, hogy ezekért - bár 
nagyon időigényesek - valóban 
csak jelentéktelen összeget kér­
het. Viszont ha éjjel-nappal 
csak ezeket csinálná, meg le­
hetne élni belőlük.

- Az azonban már nem mű­
vészet, hanem favágás lenne.

Tolnai arcok

A festő kedvenc^ képe otthon 
van, a hálószoba falát díszíti. A 
befagyott holt-Duna-ágon fújja 
a havat a szél. Olyan a kép, 
mintha dombormű lenne, kö­
szönhetően a homok-olaj 
“együttműködésének”. A hát­
térben, a ködben szinte elvesz­
nek a fák, elöl pedig az az öt 
ártéri, furcsán lekopaszodva, 
egymásnak dőlve. Ha az egyik 
ledőlne, a többi követné.

- Ez a facsoport az utolsó 
pillanatot ábrázolja. Az is lehet, 
hogy az egymást tartó fák azóta 
a vízben végezték.

Ki is mondom, amit gondo­
lok: ez az “utolsó pillanatosdi” 
szintén Cseh Gáborra emlékez­
tet, hiszen ő nagyon gyakran 
fest olyan házakat, tanyákat, 
amelyeket néhány nap múlva 
ledózerolnak. Úgy tűnik, hogy 
László megörökölte Gábortól 
azt a “látnoki” képességet, 
amellyel valamiképpen szembe 
lehet szállni a pusztulással, a 
pusztítással.

Pár percig némán ülünk egy­
mással szemben. Mindketten 
saját gondolatainkkal vagyunk 
elfoglalva. Aztán megkérde­
zem:

- Volt, hogy megríkatta a 
foglalkozása?

- Igen - nyel nagyot, s már 
nem néz rám. Talán nem is ne­
kem válaszol, csak úgy mondja, 
nagyon halkan: - A pörbölyi 
tragédia. Utána nem tudtam, 
nem is akartam festeni.

V. Horváth Mária
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Dél-dunántúli “álmokat” dédelgetnek

Kezdő és “középhaladó” vál­
lalkozók a megmondhatói, hogy 
nem oly egyszerű dolog kis ha­
zánkban kis hitelekhez jutni. A 
képlet egyszerű; elmegyünk a 
bankba, ahol elmondjuk, hogy 
mit szeretnénk, ott elmondják, 
hogy mindehhez mekkora - 2-3- 
szoros - fedezetet szükséges, s 
akkor sokan hazamennek... ter­
mészetesen hitel nélkül. Ugyanis 
kevésnek bizonyult a fedezet. Ér­
dekes dolog viszont, hogy “nagy 
hitelhez” (20-30 millió forint) 
könnyebb hozzájutni, mivel lé­
teznek olyan országos hitelgaran­
cia társaságok, amelyek a kívánt 
fedezetet biztosítják, azaz vállal­
ják - megfelelő keretek között - 
a hitel kockázatát. Számukra vi­
szont 15-20 milliónál kezdődik a

“limit”, ráadásul eléggé 
fővároscentrikusak...

Bősze Gábor, a Tolna Megyei 
Vállalkozó Központ igazgatójától 
megtudtuk, hogy alulról szerve­
ződő helyi vagy régiós hitelga­
rancia alapot kívánnak szervezni, 
amelynek célja, hogy kis- és kö­
zepes vállalkozók számára is le­
hetőség nyíljon ilyen hitelgaran­
cia biztosítására. Jelenleg az a 
gond, hogy a pénzintézeti tör­
vény gátat szab ennek, illetve 
olyan magas törzstőkét kíván, 
amelynek biztosítása igen nehéz 
feladat.

Azonban - az igazgató tudo­
mása szerint - a kormány ezen 
változtatni kíván. Ezért olyan 
szabálymódosítások várhatók, 
amelyek segítik a garanciatársa­

ságok körének bővülését; a kü­
lönböző regionális önkéntes, köl­
csönös garanciatársaságok és hi­
telgarancia szövetkezet létrejöttét 
és elteijedését. (A közelmúltban 
dr. Gulácsi Gábor, az IKM he­
lyettes államtitkára egy OECD- 
konferencián erről beszélt.) En­
nek ismeretében a Tolna Megyei 
Vállalkozói Központ kidolgozza 
a saját koncepcióját, amelyben 
egy’ régiós - akár Baranyát és 
Somogy megyét Tolnával össze­
fogó - hitelgarancia szövetkezet 
létrejöttét is tervezik.

Ha a szekszárdi “álmok” va­
lóra válnak, akkor a kis- és kö­
zepes vállalkozók lényegesen 
könnyebben juthatnak hitelekhez 
- akár egész - Dél-Dunántúlon.

H+HPress információ

Cseh 

és magyar 
barnaszenek, 

lengyel feketeszén
széles választékban, 

3300 - 6200 kcal/kg-ig

már 595 Ft/q-tól.
Viszonteladóknak és fogyasztóknak 

vasúton és közúton.
Keresse a melegséget!

Tel: 34/310-997, 311-747 
Fax: 34/316-237

TATÁRABBON KFT.
Egzakt minőség, pontos szállítás.

3 világmárka 1 helyen!

SIEMENS
PHILIPSBOSCH

- nagy- és kis 
háztartásigépek
- szórakoztató 

elektronika
- beépíthető készülékek

Részletfizetési 
lehetőség! 
Ingyenes 

házhoz szállítás. 
Szaktanácsadás.

SIEMENS MÁRKABOLT
Szekszárd, Mikes u. 5. 

Telefon: 74/312-224

V. H. M.
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Ahol Balogh Judit, ott a bajnokság?

"A pályán nem gondolom, hogy ő a férjem, 
otthon nem gondolom, hogy ő az edzőm ”

i m

Egy épphogy csak harminc 
múlt, nálunk nősült, előtte ná­
lunk tanuló iráni fiatalember, 
Szaid Armaghani irányítja nyár­
tól a női NB í. nagy múltú, de 
az utóbbi években ehhez méltat­
lanul szereplő BSE csapatát. 
Ami annak ismeretében, hogy 
az illető kezdő zöldfülű a szak­
mában, nem számított meglepe­
tésnek, hiszen a nemzetközi 
szinten is kétségeket kizáróan 
bizonyított magyar kosárkirály­
nő, Balogh Judit férjéről van 
szó. Lehet, hogy Balogh meg­
szerzésének árában ez is benne 
volt a pakliban, de a BSE vál­
lalta, amivel együtt felvállalt egy 
lehetséges konfliktust is a csa­
patnál, de... Az eddigi fejlemé­
nyek, a BSE eredményessége, a 
csapahiál fellelhető nem csupán 
látszólagos nyugalom azt sejteti, 
hogy jó lapokat húzott ki a pak­
liból a városmajori gárda...

- Zavar-e benneteket ez a kü­
lönös szituáció, hogy férj és fe­
leség vagytok? - kezdtük a fag- 
gatódzást a Szekszárd-BSE 
meccs után.

Armaghani: - Nem, eszembe 
sem jut, nagyon jól el tudom 
különíteni a két dolgot, nincs 
semmi probléma ebből.

Balogh Judit: - Az első két 
hétben, amikor a szituáció miatt 
akarva-akaratlanul eszembe ju­
tott, néha furcsa érzéseim tá­
madtak, amelyekből arra gon­
doltam, hogy később még 
rosszabb lesz, de szerencsére 
ezek az érzések teljesen elmúl­

tak. Egyszerű: az edzésen nem 
gondolom, hogy ő a féljem, ott­
hon pedig nem gondolom, hogy 
ő az edzőm.

A férjet, Szaid Annaghanit 
egy nagyon temperamentumos 
edzőnek képzeltem, aki nem bír­
jak ki, hogy végigüljön egy 
meccset, aki, ha kell, leszid, és 
teátrális jelenetektől kísérve “le 
is vesz” egy-egy játékost a pá­
lyáról, de e helyett a nyugalom 
szobra a “mérnök külsejű” fia­
talember. A MAFC játékosaként 
azért egészen más volt. Tempe­
ramentuma egy alkalommal a 
nézőtérig is elért: kiugrott a szó 
igazi értelmében a lelátóra, hogy 
kérdőre vonja az őt inzultáló, 
vele szórakozó sihedert. Ehhez 
képest edzőként a nyugalom 
szobrának tűnik.

- Nem szidok senkit, mert ez 
semmi jóra nem vezet. Nem kö­
vetem a magyar gyakorlatot 
ezen a téren.

- Feltételezem, szakmai téren 
is igyekszik eltérni egynéhány 
dologban a magyar gyakorlat­
tól.

- Igyekszem. A play' off-ra 
mái- egy olyan BSE-t szeretnék, 
amely jobban, szervezettebben, 
együttesebben védekezik elődjé­
nél. Itt kell szembeötlő változást 
elérni ahhoz, hogy esetleg már 
az idén újra final isták legyünk, 
és ott nyerjünk.

- Az őszi idény vége felé va­
lami már dereng ebből.

- Igen. De most ne ezt a mai 
meccset vegye alapul. Ukrajná­

ból egy kupameccsről érkez­
tünk, nem volt kellőképpen friss 
és gyors a csapat. Ám a Soproni 
GYSEV ellen úgy növeltük 
húsz ponttal az előnyünket, 
hogy gyakorlatilag nem csinál­
tunk mást, mint jól, szervezetten 
védekeztünk.

B. J.: - Legkönnyebb táma­
dás az indítás. Ezekből átlagban 
70-80 százalékos eredményessé­
get könnyűszerre] lehet produ­
kálni, ám mezőnyből ilyen do­
bószázalékot felállt védelemmel 
szemben teljességgel lehetetlen. 
Erre kell törekedni.

- Különösen, ha egy’ amúgy 
nagyon “anyagerős ” csapatról, 
mint a BSE, azt állítják, hogy 
csak harminc perces együttes, és 
esetleg újfent ezért nem lesz baj­
nok.

- Tény, hogy a 28 év felet­
tiek viszik a prímet, az energia- 
háztartás nem kimeríthetetlen. 
De igenis meg lehet találni, rá 
lelhet lelni arra az adaptált já­
tékra, ami a mi gyorsaságunkra, 
rutinunkra épít. Hiszem, hogy 
így lesz. Mert megfordultam pá­
lyafutásom során jó néhány csa­
patnál, edzőnél, de soha nem ké­
szültem úgy szellemileg, fejben 
egy-egy edzésre, mérkőzésre, 
mint most. Soha ennyit nem vi­
deóztam, és soha annyit nem ké­
szültem a várható ellenfélből, 
mint most. Tele dossziékkal, ak­
tákkal a lakás.

- Felesége, az egyetlen 
klasszis a mezőnyben a magyar 
játékosok között, óhatatlanul

Interjú 
a legnevesebb

kosaras házaspárral

frontember a BSE-ben. Az ese­
tek többségében ezt el is várja 
tőle minden egyes mérkőzésen?

- Olyan meccseken, olyan 
ellenfelekkel szemben, amikor 
kiegyenlített a küzdelem, tény­
leg csak apróságokon vagy jobb 
idegállapoton múlhat, ott akkor 
igen... Kell az az extra, amivel 
ő rendelkezik. De a nagyon 
óhajtott bajnokság megnyerésé­
hez vezető úton nem az a meg­
oldás, hogy Juditra építsem, őrá 
fűzzem fel a taktikát. Dobhat ő 
negyven pontot is, ha a többiek 
keveset szereznek. Tudom, hogy 
sokkal jobb játékos már nem 
lesz belőle, de próbálom formál­
ni, alakítani őt is. Fontos szere­
pet kap a csapatvédekezésben, 
az indításban, de az 
“asszisztpasszokat” is várom tő­
le.

- Judit, a családalapítással 
már végleg hazatért, vagy ha tu­
dására újfent lesz a magyar csa­
patok lehetőségeit meghaladó fi­
zetőképes kereslet, akkor?...

- Nagyon komoly ajánlatnak 
kéne lennie annak ahhoz, hogy 
újfent gondolkodóba essek. Egy 
francia csapattal nyertem már

Európa Kupát, a Ronchettit, 
ugyanezen országban a legjobb 
külföldinek választottak. Azt hi­
szem, ennél már nem nagyon 
kell sokkal több. A minőségi 
külföldiek jövetelével erős a ha­
zai bajnokság, az ember minden 
téren idehaza is megtalálhatja a 
számítását. Külön, a férjem nél­
kül már sehova sem mennék 
szívesen. Kosaras jövőnket is

együtt tervezzük.
Ahol Balogh “Bubu”, ott a 

bajnoki cím - mondták nem ok 
nélkül jó néhány évvel ezelőtt, 
amikor eljött a BEAC-tól. Ezen 
felismerés igazsága az idén - 
noha a férj nem Balogh-centri- 
kus csapatról beszél - a BSE 
példáján keresztül is igazolódik?

- B. Gy. -

írhatják a nekrológot?

Végveszélyben a Húsipari SE
Sportolói felé is kezd fizetés- 

képtelenné válni a szekszárdi sport 
egyik meghatározó sportegyesülete 
a minőségi súlyemelést és ping­
pongot produkáló Húsipari SE. A 
nyár derekán német tulajdonba ke­
rült báziscég a jelekből ítélve hű­
vösen viszonyul a sportegyesület 
egyre drámaibbá váló helyzetéhez, 
ígéretek ugyan hangzottak el a 
pénzügyi támogatást illetően, de a 
konkrét teljesítés mindeddig elma­
radt, s a jövő évvel kapcsolatosan 
még a tárgyalásig sem jutottak. Jel­
zés értékűnek fogják fel a sport­
egyesület vezetői, sportolói azt, 
hogy mindmáig nem utalták át szá­
mukra azt a pénzt, ami a szponzori 
hozzáállás, mi több, kegy nélkül is 
járna nekik, hiszen a részvénytár­
saság dolgozóinak szállítását évek 
óta - ezzel bevételi forráshoz jutva 
- a klub végzi. Ezen pénz fagyasz­
tása miatt fordulhatott elő, hogy az 
elmúlt hónapban nem tudtak bért 
fizetni. Az már most eléggé egyér­

telműnek látszik: ha elveszik tőlük 
a szállítást, és nem lesz semmilyen 
kompenzáció, az egyesület a követ­
kező évet már nem éri meg.

A tulajdonosváltással a bizony­
talanság óhatatlanul felütötte fejét, 
de amikor a súlyemelő Farkas Zol­
tán az atlantai olimpián verseny­
zett, vagy amikor a női asztalite­
nisz csapat a sportág egyik igen 
rangos nemzetközi kupaküzdelmén 
elindult, és többek között a francia- 
országi Bordeaux-ban is nyerni tu­
dott, és tovább lépett, a mai hely­
zetre még a legpesszimistábbak 
sem gondoltak. A kiszivárogtatott 
hírek szerint a húsos forintokból jut 
majd valamennyi - akár hét szám­
jegyű összeg is, maximum egymil­
liós összegről szól a fáma - a vá­
rosi sportra, de egy másik sportág, 
mint hírlik, az élvonalba visszaké­
szülődő női kézlabda lesz a ked­
vezményezett.

- B. Gy. -

G MB
Rövidáru

nagykereskedés
Cérnák, gumik, húzózárak, 

gombok, válltömések 
és egyéb rövidáruk.

Valamint gomb- és csat- 
behúzáshoz kellékek 

nagy választékban kaphatók. 
Csomagot küldünk.

Szekszárd, Csokonai u. 7. 
Tel.: 74/314-131,20/418-481

tiMi'Hirfflro'ii
JEROMOS -FA]

Szekszárd, Keselyűs! u. 22. 
Telefon: 74/411-122/174

Kínálunk:
- szalagparkettát, készpadlót, 

Lamifloor parkettát:
3.300 Ft/m2-től

- oldalfal és mennyezetburkoló 
elemeket 1.000 Ft/m2-től 
és ezek kiegészítő tartozékait

- valamint REGALSYSTEM 
polcrendszereket

A SZERSZÁM
ÜZLET

AEG
ajánlata: MtmCopco

___________ minőségi gépek
elfogadható áron!

- 480 W pneumatikus fúrókalapács 39,800 -

- 1500 W hőlégfúvó 11.100 -
- 800 W 2,5-102 gyalugép 38.600,-
-0*180 1900 W sarokcsiszoló 33.500,-
Csigafúrók, menetmetszők menetfúrók, esztergakések, kézi-

szerszámok, kulcskészletek, faipari szerszámok, mérőeszközök

C.t.: Sárosi József
Baja, Szabadság út 25. Tel.: 79/321-434, 06-30/458-269
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ELOTAKAREKOSSÁGI
formában vásárolhat
TV, videó, hűtő, fagyasztó,

konyha-, étkező-, és szobabútorok széles választékából.
Szekszárd, Tinódi u. 3. (lefedett 
patak felett) Tel.: 74/315-336

HOLLARI BT.

Szabad
tárolóhely-kapacitás
KIADÓ!
- Nyitott szabadtéri tárolóhely

50 Ft/m2/hó
- Nyitott szilárd burkolatú 
tárolóhely 100 Ft/m7hó

- Fedett szín tároló
200 Ft/m2/hó

- Zárt raktár tároló
300 Ft/m2/hó

Kereskedők, partnerek előnyben! 
A fenti árakból 50% engedmény!

inrmmnnni BAJA?" Tr!:»????! Nanv>«:ííj;:ü Nagy I. út 32. 
—1 Telefon: 

us? lüss:::: í: 79/322-022

.pVí & Peri />
Kalocsa, Oyr 

Szt. István kir. u. 50. % 
(kenyérbolttal szemben) 
Telefon: 78/461-925/2

Megérkezett az 1997 évi

MAGYAR 
BÉLYEGEK 

I KATALÓGUSA 
F,ára: 3.300,-

- A/4 Canon 
fénymásolópapír

- Leporellók 
minden méretben

- Japán golyóstollak
- Japán 0,5 iron

Várjuk kedves 
J vásárlóinkat!

Két perc Németh Ági ellen

Létezik a KSC Szekszárd NB 
I-es csapatának keretében egy igen 
nagyra nőtt, colos lány (190 cen­
tis), aki még csak 15. évét tapossa, 
de mozgása, labdaügyessége azt 
sejteti: a nemzetközi szinten is szá­
mottevő, úgymond klasszikus cen­
terekben már hosszú ideje hiányt 
szenvedő magyar női kosárlabdá­
ban az egyik lehetséges megoldás 
lehet a szekszárdi Garay Gimnázi­
um első osztályos tanulója. Csá­
szár Andrea. Feltételezvén, ha fej­
lődése az elvárható módon töretlen 
lesz. Most, hogy' kitört a sérülés- 
hullám a KSC-nél, a lányban nagy 
fantáziát látó, vele módszeresen 
foglalkozó vezető edző, Guóth 
Iván hazai közönség előtt is pályá­
ra küldte az ifjoncot (ez volt az 
első NB 1-es meccse a KSC szí­
neiben, de a második felnőtt gár­
dában, mert az idegenbeli Magyar 
Kupa meccsen a PVSK ellen gya­
korlatilag már debütált.) Hogy 
szokja a légkört, mindjárt a maga

lassan kosaras nagymamakorúsága 
ellenére is még mindig az-első szá­
mú centernek számító Németh Ág­
nes ellen kellett játszani. Igaz, csak 
két percig, ami nem a megillető- 
döttség jegyében zajlott le Andrea 
szempontjából. Elmondta, hogy' 
hallatlan nagy élményt jelentett 
számára ez a két perc, ami csak 
tovább erősítette abbéli tudatát: a 
tanuláson kívül minden mást an­
nak rendel alá, hogy minél előbb 
élvonalbeli kosárlabdázó legyen.

Már csak alkati adottságánál 
fogva is nagy volt náluk a forga­
lom ebben az esztendőben; érdek­
lődött a Ferencváros, a Sopron, ta­
nulmányai ottani folytatása eseté­
ben már komoly ajánlatot is tett. 
De a kötődés szálai erősebbek vol­
tak a csábosnak tűnő ajánlatoknál: 
“A gimnáziumi évek alatt minden­
képpen itt szeretnék maradni” - 
válaszolta szemérmes mosoly kísé­
retében.

- B. Gy. -

Délvidék
Igazgató főszerkesztő: D. SZABÓ JENŐ 

Felelős szerkesztő: R. NAGY CSABA

Munkatársak:
BÁNÁTI TIBOR, BARKÜTI JENŐ, BAYER BÉLA.I BERECZKI BÉLA I 

CSŐZIK LÁSZLÓ, DANKÓ LÁSZLÓ, ELEK PÉTER, GAJDOS ÉVA, GERI ISTVÁN, 
GYUROSOVICS ATTILA] HERCEG JÁNOS, | HAZAFI JÓZSEF, HAZAFI ZSOLT,

_________________OSZTHEIMER CSABA, PELLER PÁL,
I DR. RICHNOVSZKY ANDOR] DR. SÓLYMOS EDE, SZORG RÓBERT 

Lapmenedzser VARGA GIZELLA * Tel.: 74/313-372

Szerkesztőség:
6500 Baja, Szent Antal u. 32.. Telefbn/fax: 79/424-381 Telefon: 79/422-376 

Kiadóhivatal: 6500 Baja, IV. kér. 34.
Nyomdai munkálatok: DMKFT Nyomda Szeged. Felelős vezető: Hocz Pál 

ISSN 1217-3827

HIRDETÉS­
FELVÉTEL:

BAJA
* Zöldsarok Biotéka - Türr I. u. 12.
* Szerkesztőség: Szent A. u. 32. Tel./fax: 79/424-381
* Reklám Müller Halászpart, Tel.: 79/425-425

SZEKSZÁRD
* Hollári Bt. - Tinódi u. 3. Tel.: 74/315-336

KALOCSA
Papír & Pen Bt. - Szent I. kir. út 50.
Tel.: 78/461-925/2

KISKUNHALAS
"Kék Bolygó" Utazási Iroda - Székely u. 4. 
*Lakinex Ingatlanközvetítő Iroda - 
Köztársaság u. 8.

Keretes hirdetési igényét telefonon is jelezheti
üzletkötőnk felkeresi Önt!

BAJA: 79/424-381, KALOCSA: 78/462-725, 
SZEKSZÁRD: 74/313-372 

KECEL, KISKŐRÖS: 78/321-305, 78/312-875 

KISKUNHALAS: 77/423-768, 77/424-181


